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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Populare Bangladesh

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit. joi. 
scrisorile de acreditare a noului 
ambasador extraordinar și ple- 
nipotențiar al Republicii Popu- 
fare Bangladesh in tara noastră,

înminind setului statului ro-

lui Republicii Populare Ban
gladesh. a președintelui Consi
liului de Miniștri și a poporului 
din Bangladesh.

In continuare președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Populare Bangla
desh au prezentat scurte alocu-

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a urat noului ambasador succes 
deplin in activitatea pe care o 
va desfășura și l-a asigurat de 
întregul sprijin al Consiliului de 
Stat, al guvernului și al său

personal.
După solemnitatea prezentării 

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a întreținut, într-o 
atmosferă cordială, cu ambasa
dorul Republicii Populare Ban
gladesh. Muslehuddin Ahmed.

La solemnitate și convorbire 
au participat Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe, și Du
mitru Apostoiu, secretar prezi
dențial și al Consiliului de Stat.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

CONSFĂTUIREA DE LUCRU CU CADRE DE CONDUCERE
Șl ALȚI OAMENI Al MUNCII DIN INDUSTRIA PETROLULUI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, a participat, joi, 10 martie, la consfătuirea de lucru cu 
cadre de conducere și alți oameni ai muncii din industria 
petrolului.

împreună cu conducătorul partidului și statului, in pre
zidiul consfătuirii au luat loc tovarășii Constantin Dâscălescu, 
Emil Bobu, Nicolae Constantin, Ion Pățan, Ion M. Nicolae, 
viceprim-ministru al guvernului, Gheorghe Vlad, ministrul 
«etrolului.

CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ
UN VOLUM MARE DE LUCRĂRI CE TREBUIE 
EFECTUAT LA TIMP Șl DE CALITATE, PRIN 
MOBILIZAREA TUTUROR FORȚELOR SATULUI

Ritm si calitate - iată comandamentele mun
cii in octuola perioadă a campaniei agricole, 
cind in unități se desfășoară un volum mare 
de lucrări hotântoare pentru nivelul recoltelor. 
In acest context este necesară o amplă mobi
lizare de forțe, folosirea din plin a tuturor uti
lajelor, desfășurarea acțiunilor pe tot parcursul 
zilei, o bună organizare a muncii in toate sec
toarele. Ca urmare, prioritățile care se impun 
sint :

• prezența zilnică a specialiștilor pe cimp 
pentru a determina momentul optim și locul de 
intrare a utilajelor in brazdă ;

• urmărirea permanentă a realizării indica
torilor de calitate și productivitate la toate lu
crările efectuate ;

• aplicarea tehnologiilor care să conducă 
la obținerea de recolte mari și eficiente, prin 
folosirea tuturor resurselor de producție ;

• respectarea normelor de organizare a

muncii pe perioada campaniilor, cind tot satul 
trebuie să se afle pe cimp ;

• desfășurarea inițiativelor uteciste cuprinse 
in ampla acțiune privind înfăptuirea noii re
voluții agrare, a programelor de autocondu- 
cere și autoaprovizionare ;

• promovarea metodelor noi de lucru, cu 
consumuri energetice minime prin folosirea 
agregatelor multifuncționale și aplicarea veri
gilor tehnologice intensive, in vederea reali
zării programelor la culturile unde urmează să 
se obțină recolte record ;

• însâmințarea in cel mai scurt timp a cul
turilor de mazăre, ovăz, lucerna, trifoi, legume 
timpurii, borceag, pregătirea terenului și tre
cerea de urgență la semănatul sfeclei de za
hăr ;

• pregătirea și aplicarea udărilor pe su
prafețele amenajate și la culturile care so
licită completarea rezervelor de apă din sol 
pentru o dezvoltare vegetativă optimă.

Urmărind creșterea mai puternica a producției de țiței și gaze naturale in scopul 

asigurării cit mai rapide a independenței energetice a țării, ieri a avut loc, 

din inifiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

Organizată din inițiativa se
cretarului general al partidului, 
consfătuirea a reunit membri 
ai Consiliului Național al Oa
menilor Muncii care își desfă
șoară activitatea în domeniile 
extracției de țiței, gaze și geo
logie, ai Consiliului de condu
cere al Ministerului Petrolului, 
cadre de conducere din Ministe
rul Geologiei, secretari cu pro
bleme economice ai comitetelor 
județene de partid, directori ai 
trusturilor și schelelor, șefi ai 
brigăzilor de producție petrolieră 
și ai brigăzilor de foraj, secre
tari ai organizațiilor de partid și 
președinți ai comitetelor sindica
le din unități petroliere.

La sosirea în sala Radiotelevi- 
ziunii, locul de desfășurare a 
lucrărilor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost intimpinat cu 
deosebită căldură, cu multă în
suflețire, toți cei prezenți rea- 
firmînd vibrant sentimentele de 
dragoste, stimă și recunoștință 
pe care puternicul detașament 
al petroliștilor le nutrește, ase
menea întregului popor, față de 
conducătorul iubit al partidului 
și statului nostru.

Consfătuirea a analizat modul 
!n care au fost aplicate indi
cațiile conducerii partidului re
feritoare Ia reorganizarea acti
vității de foraj-extracție. S-a dat 
o înaltă apreciere contribuției 
determinante a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la elaborarea 
programului de creștere mai pu
ternică a producției de țiței și 
gaze naturale față de sarcinile 
inițiale ale cincinalului, la sta
bilirea măsurilor ce se impun 
pentru realizarea integrală a 
prevederilor acestui program

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI

Stimați tovarăși,

Doresc să încep prin a vă 
adresa dumneavoastră, puter
nicului detașament de oameni 
ai muncii din industria petro
lieră, în numele Comitetului 
Central al partidului, al Con
siliului de Stat și guvernului, 
precum și al meu personal, un 
salut călduros, revoluționar, 
împreună cu cele mai bune 
urări. (Aplauze și urale puter
nice, prelungite). 

adoptat de Conferința Națională 
a partidului, astfel incit obiecti
vul fixat de Congresul al 
Xll-lea al P.C.R., privind asi
gurarea independenței energeti
ce a țârii, să fie înfăptuit mai 
devreme.

In raportul prezentat de mi
nistrul petrolului, ca și in cu- 
vintul participanților la dezba
teri, s-a subliniat în mod una
nim că noile măsuri inițiate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in 
scopul organizării superioare a 
activității in industria petrolu
lui ilustrează cu pregnanță ca
racterul novator și revoluționar, 
propriu concepției secretarului 
general al partidului vizind 
perfecționarea cadrului organi
zatoric al muncii în toate sec
toarele economice de care de
pinde progresul permanent și 
multilateral al patriei.

Participanții au subliniat că 
aceste măsuri, larg dezbătute in 
unitățile Ministerului Petrolului, 
au întrunit adeziunea tuturor 
petroliștilor, care și-au expri
mat convingerea că ele vor de
termina îmbunătățirea substan
țială a muncii, importante mu
tații calitative menite să asi
gure îndeplinirea integrală a 
actualelor prevederi cu privire 
la creșterea producției de țiței și 
gaze naturale.

In discuții s-a evidențiat 
faptul că recentele măsuri, apli
cate in întreaga industrie pe
trolieră, asigură eliminarea unor 
verigi organizatorice interme
diare, apropierea activității de 
conducere de procesul produc
tiv și deplasarea unui număr

(Continuare in pag. a Ul-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Consfătuirea de lucru, la 

care participă cadrele de bază 
din petrol, a analizat activita
tea de pînă acum și a discutat 
măsurile ce trebuie luate în 
vederea îndeplinirii în cele 
mai bune condiții a sarcinilor 
și hotărîrilor Congresului al 
Xll-lea, ale Conferinței Na
ționale a partidului.

După cum este bine cunos
cut, Congresul al Xll-lea, iar, 
recent, Conferința Na ională 
au pus sarcini deosebit de im

portante în domeniul energe
tic, al materiilor prime și, în 
acest cadru, în domeniul in
dustriei petroliere. Este, deci, 
normal ca în centrul dezbate
rilor consfătuirii să se afle 
măsurile necesare înfăptuirii 
programului de creștere mai 
puternică a producției de pe
trol și de gaze, in vederea sa
tisfacerii necesităților econo
miei naționale, a asigurării in
dependenței energetice a țării.

Pornind de la aceasta, tre

buie să facem totul pentru a 
asigura, pînă în 1985, realiza
rea unei producții de petrol de 
cel puțin 15 milioane de tone. 
Pe primii 2 ani, situația nu 
este bună; nici pe primele 2 
luni din acest an rezultatele 
nu ne pot mulțumi. De aceea, 
este necesar să se analizeze cu 
toată seriozitatea și cu înalt 
spirit de răspundere situația 
din fiecare schelă, din fiecare 
brigadă, activitatea fiecărei 
sonde — și să se stabilească 

măsurile necesare în vederea 
realizării, în acest an, a pro
ducției zilnice prevăzute, de 
42—43 mii tone petrol/zi.

Nu am de gînd să insist 
acum prea mult asupra lipsu
rilor existente în activitatea 
întreprinderilor și unităților 
din petrol. Trebuie să spunem 
însă deschis că, începînd cu 
ministerul, nu s-a acționat așa 
cum era necesar pentru a se

(Continuare in pag. a Ill-a)

DIN PLIN, LA ÎNSÂMÎNȚAREA 

CULTURILOR DIN PRIMA EPOCA
In agricultura județului Bu

zău, față de volumul mare de 
lucrări care trebuie realizat in 
timp optim, se impune desfășu
rarea unor acțiuni cu maximă 
operativitate și de calitate, pen
tru a se putea răspunde sarci
nilor mari care revin pe linia 
sporirii continue a producțiilor, 
în această primăvară urmează 
a fi semănate peste 168 000 ha, 
din care 59 000 ha cu culturi din 
prima epocă. Din operativa 
centralizată la direcția agricolă 
de resort reiese că in toate con
siliile activitatea se desfășoară 
în ritm susținut, conform pro
gramelor stabilite. Specialiștii, 
aflați in permanență la fața 
locului, urmăresc respectarea 
tuturor tehnologiilor de lucru în 
funcție de starea terenului. 
Pină aseară, pregătitul terenului 
s-a efectuat pe mai bine de 
3 500 de hectare, totodată fiind 
semănate cu culturi din prima 
epocă peste 300 hectare. Unită
țile care au declanșat „in for
ță" semănatul sint cele din con
siliile unice agroindustriale Bu
zău, Poșta Cilnău, Pogoanele, 
Rm. Sărat și Rușețu. Am urmă
rit modul cum sint organizate 
și cum se desfășoară lucrările 
în două cooperative din Consi
liul unic agroindustrial Smeeni.

C.A.P. Udați. Primul popas 
il facem insoțiți de șeful de 
fermă Ion Carpen în tarlaua 
„Linia lui Finea". Aici a fost 
pregătit terenul pe toate cele 
50 ha care urmează a fi semă
nate cu mazăre. „E drept, nu 
mergem decît cu o semănătoa
re, îmi spune fermierul, dar a- 
vînd in vedere modul cum a 
fost pregătit terenul ea poate 
acoperi norma fixată de 20 ha 
zilnic. Practic în două-trei zile 
încheiem insâmînțatul la aceas
tă cultură".

între timp mecanizatorul Pe- 
trache Cristian, ajutat de co

Citiți relatările noastre din județele Mureș și lași in pagina a V-a

Prin mecanizarea și organizarea superioară a producției

CANTITATI SUPLIMENTARE DE LIGNIT
Acționînd susținut pentru 

sporirea continuă a producției 
de cărbune la fiecare front de 
lucru, minerii Bihorului de
pun în aceste zile ample e- 
forturi pentru folosirea cu 
randament maxim a bazei 
tehnice din dotare, mai buna 
organizare a muncii in ca
riere și abataje, extinderea și 
generalizarea la nivelul fie
cărui sector de producție a ex
perienței bune acumulate pină 
în prezent. Anul de produc
ție 1983 care însumează peste 
1,4 milioane tone cărbune, a 
debutat cu o serie de impor
tante succese pe linia depăși
rii ritmice a indicatorilor de 
plan. Astfel, în lunile ianua
rie și februarie, în cele șase 
sectoare de producție subte
rane — de la Suplac, Jur- 
teana II, Jurteana III. Văr- 
zari, Budoi și Cuzap II — s-a 
înregistrat o producție supli
mentară de 3 300 tone lignit, 
existind certe posibilități ca 
în perioada următoare acest 
harnic colectiv muncitoresc 
să-și sporească considerabil 
realizările.

Aceste semnificative re
zultate — așa cum ne informa 
tovarășul inginer Emil Mier- 
lușcă, directorul adjunct cu 
probleme de producție al u- 
nității — sint consecința di
rectă a organizării întregii ac
tivități după noul program de 
lucru. La întreprinderea mi
nieră Voivozi s-a muncit și 
pînă acum in schimburi de 
opt ore, iar de la data de 21 
februarie, practic la nivelul 
tuturor exploatărilor s-a ge
neralizat acordul global. A- 
ceasta a permis folosirea mai 

operatorii Ion Cățoi și Ștefan 
Nicolae trăgeau în tarla braz
dă după brazdă. Totuși e ne
voie și de reglaje. Sint prime
le hectare trase în această cam
panie și mai intervin, pină se 
rodează utilajele, unele ne
concordante la indicii de calita
te. Ele sint rezolvate cu opera
tivitate, toate cele necesare fi
ind la cap de tarla. La aceas
ta contribuie și conducătorii de 
atelaje Nicolae Sandu și Gheor
ghe Tănase, care aprovizionea
ză la timp utilajele cu sămînță.

Aici, la Udați, după un număr 
de ani, e pentru prima oară 
cind se seamănă mazăre. Pla

BUZĂU
nul este de 1 400 kg la hectar. 
Deocamdată nu există rețineri. 
Consemnăm în schimb modul 
exemplar în care sint urmărite 
lucrările. La prima oră a zilei, 
in sol erau in jur de 2—3 gra
de. După cîtva timp tempera
tura s-a ridicat la 5—6 grade, 
ca atare și activitatea a dema
rat, după cum s-a văzut, con
vingător. Alte 5 discuri se în
dreaptă SDre tarlaua unde se 
va însămînța sfecla de zahăr 
urmate de două combinatoare, 
conduse de Ion Băbuș și Mi
hai Porumboiu. Unitatea are 
planificat în prima epocă 75 
ha cu sfeclă de zahăr, precum 
și alte suprafețe cu sfeclă fu
rajeră, lucernă, borceag. Iată de 
ce activitatea mecanizatorilor, 
și alături de ei a cooperatorilor 
și specialiștilor, nu cunoaște 
răgaz.

C.A.P, Țintești. Aici, reținem 
că în tarlaua „Drumul gării", 
mecanizatorul Gheorghe Cos- 
ma, ajutat de doi cooperatori, 

judicioasă a bazei tehnice din 
dotare, și a timpului de lucru, 
realizarea unei înalte disci
pline de producție, organiza
rea muncii în concordanță cu 
cerințele activității din mine
rit. Este remarcabil faptul că 
în momentul de față s-a asi
gurat mecanizarea integrală a 
tuturor lucrărilor din subte
ran și cariere, obiectivul prin
cipal constituindu-1 acum mai 
buna stăpinire a fluxurilor 
tehnologice și perfecționarea 
pregătirii personalului mun-

LA ÎNTREPRINDEREA
MINIERĂ VOIVOZI

citor. Dealtfel, așa se și ex
plică existența unor discre
panțe intre sectoarele de pro
ducție miniere la nivelul în
treprinderii in ce privește 
realizarea integrală a sarcini
lor de producție și depășirea 
indicatorilor de plan. Este su
ficient, de exemplu, să amin
tim că pe primele două luni, 
organizîndu-și exemplar mun
ca, și utilizind la maximum 
modernele mijloace de pro
ducție aflate în dotare, mi
nerii de la sectorul Jurteana 
III, condus de tehnicianul 
Ionel Linear, au reușit să ex
tragă suplimentar 4187 tone 
cărbune. Este un exemplu ce 
trebuie urmat îndeaproape și 
de către celelalte sectoare de 
producție ale întreprinderii 
miniere. In această perioadă 

însămințau lucerna. înaintea 
lui mergeau cu combinatoarele 
Ștefan Stoica, Petre Balaș și' 
Mihai Bănică. Terenul este in 
totalitate pregătit, așa că semă
natul continuă pe toată durata 
zilei. E drept, aici terenurile 
sint mai joase, mai grele cum 
se spune și deseori secțiile se
mănătorii se înfundă. Trebuie 
acordată o atenție deosebită ca
lității, ceea ce face dealtfel in
ginerul șef al unității, Paul 
Tănăsescu.

Alături, la numai cîteva sute 
de metri, în punctul „Odaie" 
șase discuri pregăteau terenul 
pentru lueernă și pentru po
rumb. Sint in jur de 70 hecta
re. Cu lucernă nu vor fi semă
nate decit 7 ha. Pină în jurul 
orei 12,00 cei șase, în realitate 
numai 5, unul plecase acasă, nu 
discuiseră decît 10 hectare. 
Norma zilnică este de 10—12 
hectare de fiecare utilaj! „Se 
merge destul de greu, îmi de
clară Ion Petrache. în sol umi
ditatea este mare și discurile 
înaintează anevoios. Dealtfel și 
consumul de motorină este pes
te limita admisă". „In acest 
caz ?“. „în acest caz, peste vreo 
oră facem media consumului 
și vedem ce va mai urma". 
„Totuși trei discuri stau trase 
pe dreapta, al patrulea a plecat 
acasă, așa că practic în tarla 
nu mai lucrează decit două"... 
Fără răspuns, fără comentarii ! 
Cum a plecat Inginerul șef, cum 
activitatea se pare că a stagnat. 
Iată de ce este necesar ca pe 
toată durata zilei specialiștii să 
fie prezenți în tarla, iar ședin
țele de planificare a muncii sâ 
nu se mai desfășoare în miezul 
zilei, ci seara. Pentru că fiecare 
oră bună de lucru trebuie fo
losită din plin.

DUMITRU ION DINCA 

s-a deschis un nou sector de 
producție, Budoi II, ceea ce va 
permite obținerea unor im
portante cantități suplimen
tare de cărbune în acest an.

Așa cum ne spunea tova
rășa inginer Iuliana Moga, 
șefa biroului plan, în această 
perioadă a crescut cu 2,4 la 
sută și productivitatea mun
cii in abataje, ca urmare a ca
lificării superioare a mineri
lor, a exploatării și întreți
nerii corespunzătoare a tu
turor instalațiilor, mașinilor 
și utilajelor din dotare. De a- 
semenea, peste 80 lucrători 
din personalul auxiliar au fost 
trecuți în subteran în vede
rea asigurării necesarului de 
forță de muncă pe fiecare 
schimb de producție. în ace
lași timp, au fost promovați în 
meseriile de miner și ajutor 
de miner, cu reducere de 50 
la sută a vechimii în activi
tate, 135 lucrători din exploa
tările întreprinderii. Eforturi 
deosebite se înregistrează și 
pe linia pregătirii și calificării 
forței de muncă tinere, în sec
toarele subterane. în momen
tul de față este in plină des
fășurare acțiunea de _ recru
tare a celor 300 de muncitori 
pentru satisfacerea nevoii 
de oameni rezultate din tre
cerea la programul de lucru 
în „foc continuu". La nivelul 
întreprinderii sint deschise 
trei cursuri de calificare pen
tru meseriile de mineri, lăcă
tuși și electricieni la care sint

IOAN GAVRA

(Continuare in pag. a ll-a)
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ANGAJAMENTE ȘI ACȚIUNI 
PE MĂSURA SARCINILOR IMPORTANTE

CE REVIN TINERILOR DE LA SATE
Ne aflăm din nou în cimpie, 

nu cu totul intirnplător, aici la 
Călugâreni, la puțin timp după 
ce s-au încheiat lucrările Con
ferinței organizației comunale 
U.T.C., conferință care a adunat 
tinerii in fața unor cifre cu sem
nificații deosebite. Ponderea o 
are, bineînțeles agricultura. Ilie 
Mirea. secretar adjunct al co
mitetului comunal de partid, ne 
propune citeva dintre realizările 
obținute in anul 1982 la princi
palele culturi : griul a fost cul
tivat pe o suprafață de 1 150 hec
tare, realizînău-se o producție 
de 3 459 kg la hectar, depășin- 
du-se cu 253 kc, producția pla
nificată. Pioducțîa totala se ci
frează în 5 385 tone, cu o creș
tere de cinci la sută față de anul 
de producție 1981. La cultura or
zului. de pe cele 681 hectare cul
tivate s-a realizat o producție 
totală de 2 826 tone, cu o creș
tere de 3.7 la sută. S-au eviden
țiat cei de la Cooperativa agri
colă de producție Căiugăreni si 
ferma nr. 3 a întreprinderii 
agricole <ie stat ..Adunaiii Copă- 
ceni“. Mîndriă tuturor însă este 
cultura de porumb : producția 
medie realizată a fost de 7 370 kg 
la hectar, depăsindu-se preve
derile de plan. Cooperativa 
agricolă de producție Călugăreai 
a obținut pe o suprafață de 407 
hectare o producție medie de 
12 0t‘! kilograme In hectar, ocu- 
pind locul doi pe tară. De men
ționat că si la floeren-soarelui, 
aceeași unitate realizează si de
pășește producțiile planificate 
du 1 071 kil ’grame la hectar. 
Evident că dacă ne luăm după 
gcăs’» exemple, adaugă Ton Lo- 
gofătu. președintele cooperati
vei. s". noate «oune că aici la noi 
se obțin rezultate bune si foar
te bune. Dar cifrele acestea ne 
obligă la și mai mult, pentru că

ambiția noastră este ca în toam
na acestui an să taportăm re
zultate superioare. Producțiile 
bune realizate in anul 1982 la 
o serie de culturi sint rezultatul 
strădaniei mecanizatorilor, tine
rilor țărani cooperatori, ale tutu
ror lucrătorilor din agricultură.

Am notat toste acestea adău
gind faptul că s-au depus efor
turi pentru utilizarea mai bună 
a bazei tehnico-materiale. apli
carea tehnologiilor stabilite, 
pentru transpunerea in practică 
a programelor initiate de comi
tetul comunal de partid. O cifră

ției pe care și-o aduce fiecare 
în cadrul colectivului său de 
muncă. Au fost desigur și lip
suri, cu influențe serioase asu
pra producțiilor, care s-au ma
nifestat in cursul anului trecut 
la lucrările de întreținere, der 
mai ales la cele de recoltat, pe 
care cu o mai bună mobilizare 
tinerii puteau să le evite. Ast
fel. la Cooperativa agricolă da 
producție Hulubești culturile de 
porumb, fasole boabe și soia au 
fost compromise datorită faptu
lui că lucrările de erbicidare nu 
s-au efectuat corespunzător, lu-

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

pe care am vrut cu tot dinadin
sul s-o aflăm si care a stat ală
turi de celelalte in atenția ce
lor prezenți la conferință a fost 
aceasta • 3 461 tone cereale peste 
prevederi livrate suplimentar la 
fondul de slat de Cooperativa 
agricolă de producție Calugăreni 
in 1932. dintre care 399 tone 
gria și 3 '16? tone porumb. O ci
fră frumoasă, comentează Păun 
Tablă, noul secretar al comite
tului comunal U.T.C. : ..Putem 
afirma cu îndreptățită mindrie 
patriotică si cu toată convinge
rea că tinerii se regăsesc in pri
mele rinduri ale tuturor acestor 
realizări. Ei au acționat cu pa
siune si elan tineresc pentru a 
'da viată unor sarcini nu întot
deauna ușoare care ne-att reve
nit din planul economico-social 
al comunei noastre in această 
perioadă".

I-am surprins pe tineri după 
o analiză judicioasă a contribu-

crăriie de întreținere manuale 
nu s-au electuat la timpul op
tim. strinsul fasolei și porumbu
lui s-a prelungit peste perioada 
stabilită, inregistrindu-se impor
tante pierderi la producție.

în urmii analizei realizărilor 
sarcinilor in întrecerea utecistă 
..Tineretul — participant activ 
in Înfăptuirea unei profunde re
voluții agrare", ne anunță activis
tul Gore Tolontau, comitetul co
munal al organizației U.T.C. s-a 
situat pe locul intii in cadrul 
județului Giurgiu. ..Dorința 
noastră, spune Silvia Trifânes- 
cu. prim secretar al Comitetu
lui județean Giurgiu al U.T.C., 
este ca fiecare tinăr să-si cu
noască precis 
tineri in 
cole care 
cei din 
muncă 
căutind 
care să

sarcinile. Există 
unele unități agri- 

și-au făcut un obi- 
a schimba locurile de 
cu condiții mai grele, 
locuri de muncă ușoare, 
nu le solicite un efort

deosebit. Această tendință se 
manifestă cu precădere in fer
mele zootehnice și ia secțiile de 
mecanizare ce deservesc 
țile CAP. și I.P.L.".

Am stat de vorbă, cum 
firesc, eu mulți dintre 
comunei : Ilie Stănciuc, 
S.M.A. Căiugăreni. Doina Acaua. 
elevă la liceul agroindustrial. 
Nica Ion, tehnician. Diana Chi- 
vu, de la O.C.O.T. Vom căuta, 
au spus aceștia, să acordăm o 
mai mare atenție muncii noastre 
și in același timp să verificăm 
din timp calitatea reparațiilor 
tractoarelor, combinelor si a al
tor mașini agricole Tehnicianul 
veterinar Minai Emil Paul ne-a 
explicat câ și in domeniul creș
terii animalelor, cit și in asigu
rarea bazei furajere se vor pro
duce anul acesta unele îmbună
tățiri care să asigure creșterea 
producției animaliere atit in ca
drul unităților agricole coopera
tiste cit si in gospodăriile popu
lației. Desigur vs trebui si se 
pună ordine de«ăvirșitâ in pro
ducerea și folosirea furajelor 
Furatelor li se va acorda aceeași 
atenție cr și celorlalte culturi.

S-au ridicat și alte probleme 
la nivel de comitet comunal 
U.T.C.. probleme care sint in 
măsură să le rezolve cei de aici, 
tinerii bucurindu’-se de spriji
nul orimarului comunei Nicolae 
Hsder. de aju’oru! substanțial 
al Margaretei Ionel, directoarea 
liceului agroindustrial din co
mună. Se impune ca fiecare ute- 
cist să aibă mai mult ca oncind 
responsabilități precise, pentru 
c« in toamna acestui an să se 
poată spune că recoltele au fost 
pe măsura asteptăriloi.

unită-
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Tonicitatea comediei
BULETIN DE BUCUREȘTI"

Producție a Casei de filme Patru. Scenoriul : Francisc Munteanu. 
Muzica : Anton Șuteu, Decoruri : Radu Călinescu, Costumele : Do
rina Sorton, Imaginea : Marian Stanciu. Regia : Virgil Calotescu. Cu : 
Mircea Diaconu, Catrinel Dumitrescu, Draga Olteanu-Matei. Octa
vian Cotescu, Diana Lupescu, Constantin Diplan, Rodica Mandache, 
Geo Saizescu, Mariana Calotescu, Costel Constantin, Ștefan Mihai- 
lescu-Brăila.

Dacă luăm ca atare cele patru 
„grade de ris“ ale comediei (rî- 
sul stăpinit, tisul in 
tisul cu lacrimi și 
rîsul cutremurător) 
putea opri în comentarea 
mulul Iul Virgil Calotescu Bu
letin de București măcar la al 
doilea caz etaîonind succesul ci
neastului și al genului ca atare, 
pindit în ultima vreme de se
cătuiri ale inspirației. Placidă, 
binevoitoare, condescendentă, 
povestea imaginată scenaristic 
de Francisc Munteanu (autor 
care a dovedit că știe să con
struiască simplu, eficient, deci 
in note comediei interesată de 
limpezimi epice) are totodată 
meritul de a fi actuală, de a 
nu ne lăsa indiferenți. Titlul, 
bine ales, reușește să invite in 
sala de proiecție spre a vedea 
cum se obține ori cum nu se 
Obține un „buletin de Bucu
rești". fără indoialâ nemeritat 
(situația personajelor). Un gag 
narativ aruncă de la început 
pe cei doi eroi intr-o situație 
de probă. Pe de o parte tribu
lațiile legate 'de găsirea unei 
„pile", pe de alta, ca o conse
cință a primei statuări in clan
destinitate, starea civilă de că
sătoriți de formă a tinerilor gră
biți să divorțeze. S-a înțeles, 
sper, că fata, absolventă de 
agronomie, se căsătorește cu un 
deținător de buletin de Capita
lă. șofer de taxi. Comicul în
cepe să-și deruleze efectele o- 
dată CU consemnarea biografii
lor sentimentale ale eroilor. Nu 
Se iubesc, nu se cunosc, dar se 
căsătoresc. Vor să termine totul 
cit mai repede dar lucrurile se 
complică. Ce comedie ar fi a- 
ceea în care nu apare nepre
văzutul. în care obstacolele nu 
se produc Ia timp ?

în Buletin de București 
gieofnedia grijii părintești 
interferează abil cu firul 
capul locului încurcat al 
vohițlei noii familii. Ca 
cum coincidentele ar servi 
personaj de rezervă, ele 
în acțiune montate cu inteligen
ță. acceptate de spectator, furat 
de împrejurări devenite numai
decit agreabile. C.um se spune, 
colac peste pupăză, lâ Bucu
rești își fac anârit.ia părinții fe
tei. Ca în multe comedii, ei ni
meresc, cu totul intirnplător, fi-

hohote, 
respectiv 

ne-am 
fil-

tra
se 

din 
e- 
și 

de 
intră

,.Zilele cărții

rește, chiar în taxiul ginere
lui, adică exact in miezul lu
crurilor. Băiatul se grăbea spre 
starea civilă, iar nu la gară, 
unde babacii se grăbeau și ei, 
convinși că fata lor, căreia ii 
expediaseră o sumă frumușică 
de bani, plecase intr-adevăr din 
București. Aduse in cadru, per
sonajele comediei încep să se 
manifeste ca atare. Reportajul 
inîroductiv s-a încheiat. Come
dia și-a intrat așadar in 
drepturi.

Virgil Calotescu. documen
taristul. nu-și reprimă vocația 
de reporter. El construiește mai 
intii spațiul ca să-i spun așa 
ideal, spațiul de vis al Bucu-

pentru tineret"

oe 
abia 
as te

CRONICA 
FILMULUI
reștiului dorit de fată. Partea 
introductivă are însă o notă de 
discreție binevenită. în sensul 
că regizorul nu exagerează far
mecul orașului. nu-I propune 
numaidecit ca o lume a tuturor 
posibilităților, ci. sobru, rigu
ros, el consemnează doar, cu 
obiectivitate mediul urbanistic, 
zona de viață, colțul de lume 
din care fata refuză să plece. 
Sint imagini prinse din mișca
rea mașinii, cadre mobile de
loc turistice, funcționale in eco
nomia filmului, montate cu 
har. tăiate adică la timp, scur
tate și fixate acolo unde era 
locul lor cel mai nimerit. De
cupajul și odată eu ei mișcarea 
camerei creează ritmul comedi
ei începute ca un reportaj. în 
notă indiscretă, despre viața 
în sesiune a unui cămin stu
dențesc. apoi a unor repetiții 
ale orchestrei de muzică ușoa
ră. trecind încetul cu încetul, 
tangential insă, in teritoriul sa
tirei. spre a nuncta orizontul 
mărunt al ..afacerilor cu bule
tine". Fata. Silvia Popescu, cri
tică traficul acesta oneros, fără 
a realiza că ea însăși il ali
mentează. cu naivitatea, cu in
conștiența ei de ingineră ce-și 
refuză profesia. Cel mai bine iși

organizează cineastul materia 
in ambianța comediei lirice, 
fără a insista totuși pe jocul 
sentimentelor, cit mai degrabă 
voind să prindă ecou! situației 
in „oglinzile" ce înconjoară per
sonajele principale. Părinții, de 
pildă, dau un mare spectacol 
comic. Draga Olteanu-Matei. 
acest uragan comic, joacă rolul 
mame! supergrijulii. autoritara, 
adevărat stllp al casei, ducin- 
du-și bărbatul hipertensiv 
drumuri obositoare cărora 
le face față. Rolul de tată
interpretat de un Octavian Co
tescu inepuizabil, atit de diferit 
de la film la film, dar mereu 
atit de ingenios, de inspirat, de 
aplicat, aderind cu Inteligen
tă la stilul cind oosac. cind săl
tăreț. cind panicard, cind 
pâciuitorist al consoartei,
joacă Mircea Diaconu. ur. mare 
actor de comedie, unul din ta
lentele reale, de vlrf. ale gene
rației tinere. El iși păzește rolul 
de trucuri ieftine. încearcă st 
nu-I acopere cu un strat prea 
gros, nesedimentat de substanță 
a risului cu orice preț, si cau
tă mai ales să sensibilizeze 
spectatorul, să-l ooătte. pe cit 
e cu putință, către o zonă de 
meditație necesară.

De altminteri filmul, spumos, 
antrenant, nu a căuta», deci nici 
nu avea cum să găsească, adin- 
cimi neprielnice comediei. pe 
de o parte, iar pe de alta, mai 
puțin specifice maniere! regi
zorului. expeditiv, eficient, chiar 
și in acest Buletin de București 
al cărui final, in cascade, este 
de mai multe ori formulat, apoi 
sincopat de deznodămintul fe
ricit și moralizator. Esteticește 
vorbind, cineaștii au găsit O 
bună soluție happy-and-ului ce 
și el face parte din recuzita ge
nului. Cum să aduci la țară doi 
tineri care se despart dar care 
au început să se iubească mai 
mult chiar decit obiectul 
curcăturilor lor. buletinul, de
cit scenarizind o altă poveste, 
schițind-o, propunind-o mai 
degrabă ca un sinopsis posibil, 
verosimil, ăl intilnirii lor 
astă dată Ia unul și același 
de muncă, la sat. Șoferul 
medic veterinar, așa incit 
o dată coincidențele, de astă da
tă profesionale, vin în spriji
nul subiectului. Două tinere
actrițe de iuat in seamă : Diăna 
Lupescu și Rodica Mandache. 
amindouă atit de puțin distribu
ite. tn rolul principal feminin 
— Catrinel Dumitrescu.

Tonic, filmul acesta bine 
cut are succes pentru 
jucat bine ți pentru 
despre viată din 
vieții.
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Dintre multiple;» mani
festări culturale menite (S 
amplifice intereeu. pentru 
certe șl difenteio: catego
rii de zititori. Zilele ter
ții pentru tineret- iși con
turează ta această perioa
dă temnificstli deoaePlte. 
Noua idltie ș» desfășoară 
între 14—24 martie a.c. «ut 
genericul ..Cinstire taata- 
tașllor- și cuprind» șcțlunt 
Uterar-ar»:itsce consacrate 
aniversării a W de ani de 
la luptele revoluționare ale 
muncitorimi: dlr. Hlî și a 
M -ic ani de la crearea 
ParHflu.u! Social Democrat 
al Muncitorilor din Româ
nia.

Comitetul municipal al 
U.T.C. șl Comitetul d» 
cultură ș: educație «oc-.a'.tș- 
tl al municipiului 9ucu- 
resti. tn colabora?» cu Edi
turii» («unțlfiea ș> enciclo
pedică. Emineacu. ‘ 
tros. Militară 
Românească.
ample acțiuni cu carte*  
pentru tineret ia Întreprin
derea le mașini electric» 
București, la case!» de cul
tură bucureștene. Titan 
Club. Unlvar»al-club. la 
liceele Nicolae Bâlcetcu șl 
Dlmltrle Bolinttneanu. la 
Biblioteca municipală pen
tru tineret, precum și in 
alte locuri, deoarece tete 
Îndoială, tinerii reprezintă 
categoria cea mal largă de 
cititori efectiv! și poten
țiali. Vor fi prezentate cu 
prilejul . Zilelor"...
lor care participă la 
sărbătoare a terții 
tineret, noi lucrări 
tentative de către 
de știință- scriitori, 
zentanti ai Miturilor.

Lâ UniverSal-Club cu 
prilejul deschiderii festive 
care va avea loc luni 14 
martie a.c.. ton Bucur, se
cretar al Comitetului mu
nicipal âl U.T.C.. și Dumi
tru Bazac autorul 1 
..Idealul de viață â! 
lescentului" recent 
vor purta discuții 
ticipantii despre 
pentru tineret.

Alba- 
șl Canea 

organizează

editvrl*  
această 
pentru 
repre- 

Oâmeni 
răpre-

lucrării 
! âdo- 
apărută 
cu par- 

cârt^a

SUPLIMENTARE
DE LIGNIT

(Urmare din pag. I)

Xu întotdeauna sintem mul
țumiți. nu întotdeauna sintem 
convins: de calitatea pregătirii 
profesionale a elevilor, a absol
venților Această nemulțumire 
are. de fapt, explicația in me
diocritatea sporită din rezulta
tele 13 invătâtură. in randa
mentul pe care elevii slabi il 
dau in calitate de muncitori 
calificați- in diverse unități 
școlare am stat de vorbă eu 
cadre didactice, cu maiștri, cu 
elevi. Ce: dinți» acuz# slaba 
preocupare a tineretului stu
dios pentru asimilarea cuno
ștințelor. slaba pregătire an
terioară. absenta unei interven
ții a familiilor etc. Dar iată că 
Si elevii, obiectul și subiectul 
procesului de instrucție, au opi
nii. pettiiiente, zare dovedesc 
caducitatea concepției că ei sint 
simpli manipulați, că nu în
țeleg exact rostul si importanta 
învățăturii. Citeva opinii ale 
unor elevi de la Liceul indus
trial numărul 1, Buzău, liceu 
aflat »ub coordonarea între
prinderi! de utilaj tehnologic, 
justifică aprecierea noastră. 
!ată-ie in ipostaza răspunsu
rilor la citeva întrebări referi
toare la corelarea dintre oregă- 
'irea " teoretică st practică. Ia 
propuneri privind imbunătă- 
’irea sistemului de pregătire, 
le clasa in care se află ; de 
asemenea, despre practica in 
atelier și uzină despre disci
plinele aflat" in pregrama de 
invătămint.

Paul Voinea, clasa a IX-a F. 
„Cred că pregătirea teoretică 
realizată in școala noastră este 
destul de bună Dar cred că 
trebuie să se insiste mai mult 
asupra pregătirii practice a ele
vilor. La nivel de școală s-au 
înființat diferite cercuri. Este 
o acțiune bună dar la aceste 
cercuri trebuie să participe 
elevi interesați. La nivelul cla
sei trebuie să se facă ore de 
meditații pentru ușurarea pre
gătirii elevilor. Pentru clasa in 
care sint aș propune mai mult 
interes atit din partea noastră 
cit si din partea profesorilor".

Renius Breazu, clasa ă X-a C. 
„în Îmbunătățirea sistemului 
nostru de pregătire socot că 
atenția profesorilor și a maiș
trilor nu va strica viitorului 
muncitor. La obiectul mecanică 
se repetă calcule si schițe din 
fizică și matematica. De aceea, 

fi mai bine, poate să fie

scoasă mecanica și să se inten
sifice cursurile de matematică 
și fizică, cursuri mult mai -fo
lositoare Despre practică eu 
cred că cel mai bine se face 
ir. ateliere pentru că familia
rizează elevul cu mașinile pe 
cars le va conduce si de care 
va răspunde".

Cornel Alion. clasa 3 Xl-a A. 
..Consider câ pregătirea teoreti
că si practică realizată in 
școala noastră este in general 
bună, dar mai există dificultăți 
in ceea ce privește pregătirea

Calitatea
invățăminiului 

depinde in primul 
rînd de noi

teoretică a elevilor, din cauza 
mediocrității 
in rindul 
tirea . 
s-ar 
parea 
la ore 
ții. ca ...
ca la nivelul anilor să existe o 
mai strinsă colaborare. Practica 
In atelier se desfășoară in con
diții bune, se realizează planul 
de producție. dar șîntem 
nemulțumiți de piesele pe care 
le avem de executat, acestea 
fiind foarte simple. Am dori să 
ni se dea piese mai complicate 
de executat. Eu cred că ar ti 
necesare mai multe ore de 
desen tehnic și introducerea 
unei ore de tehnologie care să 
se desfășoare in atelier".

Claudel lonașcu, clasa a 
Xll-a B. ..Fu cred că ar trebui 
să se îmbini- mai mult pregă
tirea teoretică cu cea practică, 
să se arate tot mai multe lu
cruri concrete 
planșei care 
aproape de 
ce se predă 
drul practicii 
că teoria 
tele de specialitate cu practică, 
adică in fiecare săptâmînă pie
sele efectuate pe mașina unde 
a fost repartizat elevul să fie 
discutate In parte, să li se facă 
desenul, fisa tehnologică. în 
uzină se stă uneori degeaba. 
De ce ? Fiind foarte ocupat.

ce mai persistă 
elevilor, îmbunătă- 

sistemului de pregătire 
putea face prin partici- 
cit mai .nare a elevilor 

d? meditații și consulta
și la cercuri. Aș propune

(machete și 
să redea mai 
realitate ceea 

teoretic. în ca
să

făcută
se
Ia

uneas-
obiec-

muncitorul nu poate să-i spună 
elevului, acesta trebuie să stea 
să privească. Elevul trebuie pus 
să facă ceva, nu să privească ! 
Cred că trebuie să se studieze 
mai atent desenul tehnic, să se 
mărească numărul de ore de 
matematică, fizică și română, 
să fie redus numărul orelor de 
mecanică sau chiar să se re
nunțe la ele pentru că. oricum, 
cunoștințele se repetă de la fi
zic# si matematică N-ar fi rău 
ca profesorii să fie mai puțin 
solicitați de alte activități, să 
se ocupe mai mult de pregă
tirea noastră".

Viorel Focsa, clasa a XÎI-a D. 
..Elevii care fac practică in uzi
nă nu su o oregâtire temeinică 
deoarece ei sint puși să execute 
alte operații în afară de profi
lul la care sint repartizați. 
Orele de meditații să se țină 
cu mai multă seriozitate și să 
fie programate In asa fel incit 
să nu suprasolicite elevul în 
ziua respectivă*.

Vasilt» Epuran, 
XII "a D. ...Cred că 
atelier este foarte ___
nizată și desfășurată. Privind 
practici in uzină cred că ea ar 
necesita o perioadă scurtă pen
tru că și așa in uzină stăm si 
privim iar din privit nu poți 
învăța mare lucru. Dacă meca
nica se face ca obiect de bază 
în clasele a TX-n si a X-a s-ar 
putea ca ea să (ie scoasă din 
clasele a Xî-a si a XÎT-a"

Care este concluzia acestor 
opinii 2 Simplă : există încă 
mult loc pentru mai bine in 
organizare., invățămintului. 
chiar și în condițiile unui liceu 
bun cum este Liceul industrial 
numărul 1 din Buzău. Observa
țiile elevilor accentuează asu
pra laturii formative, asupra 
formării lor complexe. Simt 
necesitatea unor cunoștințe în 
domeniul artei, al culturii ge
nerale, ca și o sistematizare a 
cunoștințelor profesionale. Ei 
reclamă o mai mare seriozitate 
în desfășurarea practicii în ate
liere îi uzină, seriozitate care 
le-ar impune si elevilor o ati
tudine mai constructivă fată de 
anii petrecuți în școală. O mai 
atentă ascu'tare a opiniilor ele
vilor nu poate să genereze de
bit îmbunătățirea pregătirii 
profesionale, ridicarea califică
rii forței de muncă in toate 
domeniile de activitate.

cuprinși 105 tineri. De ase
menea. la liceul din localitatea 
Popești sint pregătite in cele 
două trepte 125 noi viitoare 
cadre miniere. Iată, deci, 
in perioada următoare 
crește substanțial numărul ti
nerilor care își vor desfășura 
activitatea în sectoarele ne
mijlocit productive ale între
prinderii.

Dealtfel, în cadrul adunărilor 
generale ale oamenilor mun
cii s-a și hotărit o suplimen
tare cu incă 5 000 tone a pro
ducției de lignit ce va fi li
vrată peste plan în acest an 
termocentralelor. Sint fapte de 
muncă ce exprimă angajarea 
patriotică a minerilor biho- 
reni de a da țării cit mai mult 
cărbune și de calitate supe
rioară. Aceasta este măsura 
răspunderii și dăruirii lor co
muniste. față de asigurarea 
dezvoltării bazei proprii de 
materii prime și resurse e- 
nergetice ale țării, in strinsă 
concordanță cu sarcinile și 
exigențele stabilite la Con
ferința Națională a partidului, 
în ce-i privește pe tineri, 
hărnicia, curajul și dirzenia 
caracterizează fundamental 
întreaga lor activitate. Acum 
ei reprezintă doar 15 la sută 
din totalul forței de muncă, 
dar — așa cum ne spunea Io
nel Chereji, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere — in urma măsurilor 
luate, la care ne-am referit 
mai sus, numărul acestora este 
in continuă creștere, contu- 
rindu-se dimensiunile unui 
puternic și tinăr colectiv 
muncitoresc. La nivelul în
treprinderii au asigurate con
diții de muncă și viață cores-

că
Va

punzătoare desfășurării 
activități la un înalt niv^PTa- 
litativ. Să amintim doar fap
tul că la 1 martie a fost 
in folosință un nou bloc de 
cuințe pentru mineri, 
acum se lucrează intens 
construcția altor spații de 
zare, avind in vedere crește
rea substanțială a forței de 
muncă tinere.

Cei mai mulți dintre tineri 
lucrează in subteran și obțin 
rezultate deosebite in 
ducție. Iată și citeva exemple 
edificatoare. Șeful unei bri
găzi complexe de la Sectorul 
de producție Jurteana II este 
un tinăr miner mecanizator in 
Virată de numai 24 de ani. loan 
Iozefici care, datorită calitâți- 

e- 
si 

Un

dat 
lo- 
iar 
la 

ca-

pro-

clasa a 
practica in ț. 
bine orgâ-

MIOARA VERGU

lor sale profesionale de 
xcepție. a fost ales recent 
vicepreședinte al C.O.M. 
alt tinăr cu rezultate remarca
bile in activitatea productivă 
este Dorel .Pop, șeful echipei 
de reparații utilaje. Printre 
fruntașii în producție se nu
mără și tinărul Vendell Gyo- 
lai de la exploatarea Budoi șl. 
desigur, multi alții. ' Dealtfel, 
amprentele hărniciei tinere le 
regăsești pretutindeni in a- 
bataie și cariere. Organiza
țiile U.T.C. și-au stabilit an
gajamente proprii în vederea 
realizării și depășirii sarcini
lor de producție încredințate, 
în perioada acestui an ti
nerii de aici vor realiza su
plimentar 1 500 tone lignit, vor 
recupera din subteran o tonă 
cablu de 
nomisi o 
motorină.
acțiunile
cele de asimilare a pieselor de 
schimb, întregim ițwjinea 
hărniciei și dăruirii patriotice, 
revoluționare a acestui co
lectiv de tineri. Acestea sint 
bineînțeles numai citeva din 
obiectivele majore concrete 
care polarizează eforturile st 
preocupările harnicului co
lectiv de oameni ai muncii de 
la întreprinderea 
Voivozi ce ilustrează 
mod elocvent, modul 
pârii responsabile la 
tițiă patriotică de masă, pen
tru creșterea substanțială a 
producției de cărbune" reali
zată aici.

cupru și vor 
cantitate de o tonă 
Adăugind la acestea 
de policalificare șl

eco-

minieră 
însă, in 
partici- 
compe-
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MATERNA, Calea Griviței tir. 160 (cartier Titulescu)

MATERNA, bulevardul 1 Mai nr. 35 A

Magazinul general din Calea Griviței nr. 39

Magazinul TINERETULUI, Calea Dorobanți bl. 10

Un sortiment variat de mărfuri de bună calitate vă stă 
la dispoziție in Oricare din aceste unități. RECOM

La agențiile și filialele de turism din întreaga țară continuă 
vînzarea biletelor pentru luna martie in cele mai renumite 
stațiuni : Câlimănești-Căciulata, Hercvlane, Tușnad, So
nata. Govora, Felix, Sinaia, Borsec, Predeal, Semenic, Lacu 
Roșu, Poiana Brașov, Eforie Nord, Mangalia.

• Magazinul din șoseaua Ștefan cel Mare nr. 33 (În
călțăminte, pentru femei și bărbați)

Magazinul universal AURORA, bulevardul Gh. Di
mitrov nr. 99

Magazinul dltk bulevardul N. Titulescu bl. A (con
fecții, lenjeriei

CELE MAI DIVERSE CUMPĂRĂTURI
LE PUTEȚI FACE CHIAR IN CARTIERUL DV I
Astăzi vă oferim adresele citorva magazine din Bucu

rești, specializate in desfacerea articolelor pentru copii 
și mame, a magazinelor generale, de galanterie, confecții 
și încălțăminte.

I

județene de turism
REȚINEȚI =

— in această perioadă, in une
le unități hoteliere, case de odih
nă, precum și la vile se practică 
tarife reduse :

— e beneficiază de o reducere 
pe transportul la C.F.R. de 23 la 
sută :

— copiii pir.ă la 7 ani. însoțiți, 
beneficiază de cazare gratuită
dacă nu se solicită pat separat ;

— factorii naturali de cură au 
aceeași valoare terapeutică pe 
tot parcursul celor douăsprezece 
luni ale anului ;

— personalul medical, mai pu
țin solicitat, isi poate îndeplini 
obligațiile profesionale in cele 
mal hune condiții ;

— aerul este mai pur. lipsește 
supraaglomeratia specifică verii, 
serviciile oferite de gazdele dv. 
din stațiuni fiind mai prompte 
și de mai bună calitate ;

— multe din bazele de trata
ment fac corp comun cu locul de 
cazare și servire a mesei ;

— beneficiați de o paletă largă 
de acțiuni de divertisment șt 
agrement, printre care excursii in 
cele mai pitorești locuri din țară, 
precum și de excursii de 1—2 
zile peste hotare.

I



„SCiNTElA TINERETULUI1' pag. 3 VINERI 11 MARTIE 1983

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I) 

asigura buna desfășurare a 
întregii activități. Există, din 
păcate, multă dezorganizare, 
multă improvizație ; există 
multe promisiuni — dar nu 
s-a acționat în mod organizat 
în vederea bunei desfășurări a 
întregii activități. Avem un 
număr mare de sonde care nu 
funcționează de vreme înde
lungată. Intervențiile pentru 
asigurarea bunei funcționări a 
sondelor se execută cu mare 
întîrziere, iar, de multe ori, 
lucrările nu sînt realizate la 
nivelul tehnic corespunzător.

De aceea, pornind de la 
programul stabilit de Confe
rința Națională privind pro
ducția de petrol în acest an și 
în- anii următori, trebuie să se 
treacă la măsuri hotâYite pen
tru buna funcționare a tu
turor unităților de producție, 
a fiecărei sonde. Trebuie să 
înțelegem bine că dacă numă
rul mare de sonde care îl 
avem, funcționează cum tre
buie — chiar și cu o produc
ție minimă — poate asigura 
rapid realizarea obiectivelor 
privind producția zilnică de 
petrol pentru acest an.

Totodată, este necesar să se 
intensifice activitatea geolo
gică și de foraj, în vederea pu
nerii în evidență a noi re
zerve și creării condițiilor 
pentru realizarea unei pro
ducții de petrol de cel puțin 
15 milioane tone, pînă în 1985.

De asemenea, este necesar 
să se înfăptuiască cu toată 
hotărîrea măsurile stabilite în 
vederea trecerii, în 1984, la ex
tragerea petrolului din Marea 
Neagră.

Se poate spune că progra- 
mi^jfctabilit de Conferința Na
țională are o bază reală, că, 
deși rezervele de petrol ale 
României nu sînt prea mari, 
este posibil să realizăm aceste 
obiective. Printr-o bună cerce
tare și prin activitatea de fo
raj putem să punem în evi
dență noi zone petrolifere, noi 
resurse, noi capacități de pro
ducție, și, în felul acesta, să 
se asigure condițiile necesare 
creșterii producției de petrol.

Pornind de la toate acestea, 
au fost stabilite măsurile or
ganizatorice care au drept 
scop de a întări răspunderea 
unităților de bază — brigada 
și schela — în desfășurarea 
întregii activități în petrol.

Sînt necesare măsuri ferme 
în vederea bunei organizări și 
funcționări a brigăzilor și 
schelelor. Concentrarea forțe
lor în brigadă, trecerea răs
punderii și legarea brigăzii de 
activitatea de producție — cu 
toate problemele ce decurg de 
aici — trebuie să ducă la o 
mai bună soluționare a pro

blemelor complexe legate de 
extragerea petrolului.

Schelele trebuie să-și înde
plinească în condiții mai bune 
rolul lor în coordonarea și în 
soluționarea unor probleme de 
ordin mai general, în buna 
funcționare a brigăzilor. Dar, 
repet, consider că brigada tre
buie să constituie unitatea de 
bază a producției; de activi
tatea ei depinde realizarea 
planului de producție. Fie
care brigadă trebuie să aibă 
planul propriu, în raport de 
numărul de sonde, de produc
ția medie care se obține și de 
rezervele existente în zona 
respectivă — pentru că media 
de care s-a vorbit aici nu 
poate fi aplicată în mod uni
form. deoarece avem brigăzi, 
sonde care dau producție de 
10—15 și chiar de 20 de ori 
mai mare decit această medie. 
Cînd am vorbit de această 
medie m-am referit la brigă
zile, Ia sondele care dau astăzi 
o producție mică, de 2—3 tone. 
Deci, n-aș dori să se rămînă 
cu impresia că trebuie să apli
căm această medie, în mod 
mecanic, pe toate brigăzile și 
pe toate sondele. Deci, progra
mul trebuie făcut diferențiat, 
pornind de la capacitatea și 
rezervele de producție, astfel 
încît printr-o bună organizare 
și desfășurare a activității să 
obținem maximum din fiecare 
sondă, în fiecare brigadă. In 
această privință, trebuie îm
bunătățită și activitatea trus
turilor, cărora li s-au acordat 
atribuții noi, li s-au dat și for
țele necesare pentru desfășu
rarea activităților directe în 
zona de care se ocupă.

In mod deosebit este nece
sară creșterea răspunderii Mi
nisterului Petrolului. Conduce
rea ministerului trebuie să în
țeleagă bine că poartă răspun
derea nemijlocită pentru rea
lizarea pe țară a programului 
petrolier și că trebuie să ac
ționeze cu mai multă răspun
dere și operativitate în soluțio
narea problemelor privind în
deplinirea în cele mai bune 
condiții a acestui program.

Sarcini importante revin ac
tivității de cercetare și foraj. 
Avem un institut cu aproape 
2 000 de oameni, plus cei de la 
punctele de lucru din teritoriu. 
Sînt unele rezultate pozitive ; 
am discutat pe scurt aceste 
probleme cu prilejul vizitei la 
Institutul din Cîmpina. Consi
der însă că sînt necesare mă
suri foarte serioase în ce pri
vește mai buna organizare a 
activității institutului, pe sec
toarele principale, legate de 
asigurarea producției de 
petrol. Nu doresc să intru 
acum în amănunte în a- 
ceastă privință, dar este 
necesar ca, în spiritul ce

lor ce am discutat, ministerul 
și institutul să stabilească mă
surile necesare privind îmbu
nătățirea întregii activități a 
institutului, în toate sectoa
rele.

La consfătuire participă un 
număr foarte mare de acti
viști, de cadre de bază din 
pătrol. Ieri am vizitat, desi
gur, numai o schelă și o bri
gadă, dar am trecut prin multe 
scheie și brigăzi. Petroliștii, 
prin felul lor de muncă, ar tre-
bui să fie un model de disci-
plină și de organizare, de 
bună gospodărire ! înfăptuirea 
programului stabilit de Con-
ferința Na ;ionaiâ cere intâ-
rireo râs:>unaerii. orG.ni.
discipline: 
muncă, a

in producție >i 
spirituius

resc .n bucLa organizare nes-

Avem to»:uși o oază ‘ennzcâ
puternica 'nih'rfifnl FI-.
insa o. ne gospodărită. nine

că, in ace^- comen. .1. s.n. 3*ări  
de lucruri care nu pot să 
mulțumească pe nimeni, nici 
chiar pe dumneavoastră. In 
primul rind pe dumneavoas
tră, pe cei din petrol nu tre
buie să vă mulțumească felul 
cum este gospodărită, folosită 
și întreținută baza tebnico- 
materia-ă de care dispunem.

Este, intr-adevăr, necesar ca 
industria constructoare ce ma- 
șim sâ actxrce și mai niiiiâ a* 
tenție ridicării nivelului teh
nic și calitativ al utilajelor, 
ai sapelor, al tuturor produ
selor. Există asemenea preo
cupări și avem și rezultate 
bune in această privință ; insă, 
oricit de bune ar fi utilajele, 
dacă ele nu sînt întreținute și 
îngrijite în mod corespunză
tor nu pot da rezultatele aș
teptate. Au fost stabilite pro
grame de măsuri, sarcini mari 
pentru construcția de mașini 
spre a asigura tot ce este ne
cesar pentru dotarea activită
ții de foraj și de extracție. 
Au fost stabilite, de asemenea, 
programe de măsuri pentru 
Ministerul Metalurgiei, pentru 
Ministerul Chimiei — princi
palele ministere care trebuie 
să livreze materiale, o serie de 
substanțe chimice in vederea 
bunei desfășurări a activității 
în petrol. Avem tot ce este ne
cesar pentru realizarea aces
tor programe de către ministe
rele respective.

Se impune o mai bună cola
borare între Ministerul Pe
trolului și aceste ministere, in
tre Institutul de cercetare a 
petrolului și institutele din 
ministerele respective, pentru 
stabilirea condițiilor tehnice, 
de calitate ale unor materia
le și utilaje.

Este evident că cei care fo

losesc mașinile, utilajele, apa
ratura și alte mijloace nece
sare trebuie să aducă o contri
buție foarte importantă la 
stabilirea parametrilor acesto
ra, pentru ca unitățile produ
cătoare să le realizeze conform 
cerințelor.

Se impun însă măsuri pen
tru organizarea bunei întreți
neri și a reparațiilor în Minis
terul Petrolului. Sînt o serie 
de întreprinderi care au sar
cini în această privință. Vor 
trebui dezvoltate și întărite 
atelterele din schele și din 
trusturi, dar eu mă refer în 
mod deosebit la cele din sche
le. Va trebui ca înseși brigăzi
le să dispună de mijloacele 
neces-re pentru întreținerea, 
pentru intervențiile și repara
țiile curente. De aceea am și 
stabilit, mai cu seamă în bri
găzile noi, o conlucrare strin- 
să cu centrele de mecanizare 
a agriculturii, care dispun și de 
mijloacele corespunzătoare. Să 
unim, în aceste centre, toate 
mijloacele necesare pentru a 
putea satisface și rezolva mai 
rapid o serie de probleme le
gate de buna întreținere, de 
reparațiile care trebuie făcute.

Se impune să stabilim re
guli mult mai ferme și mai 
clare pentru buna funcționare 
a brigăzilor, a schelelor, a trus
turilor. Să fie revăzute regu
lamentele de funcționare și 
adaptate noii structuri orga
nizatorice. dar și noilor răs
punderi ce revin brigăzilor și 
schelelor ca unități de bază 
in producție.

In acest sens, sînt necesare 
măsuri foarte serioase în di
recția pregătirii profesionale, 
a perfecționării și reciclării ca
drelor existente. Am impresia 
că ministerul nu a acordat a- 
tenț.a necesară pregătirii co
respunzătoare a cadrelor. Pre
gătirea sondorilor, de exem
plu — care au un rol impor
tant — nu este la un nivel co
respunzător. Problemele aces
tea au fost lăsate pe planul 
doi și nu se înțelege că noi 
nu putem avea petrol fără ca
dre bine pregătite din toate 
punctele de vedere.

Desigur, pe ansamblu, avem 
multe cadre cu o pregătire 
foarte bună — ingineri, mai
ștri. sondori și altele — dar 
preocuparea pentru pregăti
rea cadrelor nu este la nive
lul cerințelor actuale. Este e- 
vident. era mult mai simulu 
cînd petrolul se găsea Ia 500. 
la 700 sau la 1200 de metri 
adîncime. Alte probleme se 
pun cînd acesta se găsește la 
3 000, la 5 000 metri sau la o 
adîncime și mai mare; se cere 
altă pregătire tehnică și pro
fesională, altă preocupare de' 
a asigura cadrelor calificarea 
și cunoștințele necesare în a

ceastă privință. De aceea tre
buie, ca, odată cu măsurile 
luate privind îmbunătățirea 
organizării, să stabilim un 
program foarte serios de pre
gătire a cadrelor, de reciclare 
a acestora, pornind de la 
cursurile pe schelă. Schela 
trebuie să fie și un centru de 
reciclare și pregătire profesio
nală. Inclusiv în cadrul bri
găzii trebuie să se asigure 
unele cursuri de pregătire 
profesională, materiale și tot 
ce este necesar pentru ridica
rea nivelului de cunoștințe 
profesionale și tehnice.

Pentru realizarea progra
mului adoptat de Conferința 
Națională hotăritoare sînt 
măsurile de pregătire a ca
drelor. Pînă la urmă măsurile 
organizatorice pe care le-am 
stabilit își pot spune cuvîntul 
numai în raport de activita
tea oamenilor. Oamenii sînt 
cei care hotărăsc întreaga ac
tivitate! Este, ded, necesar să 
ne ocupăm foarte serios și să 
stabilim măsurile ce se im
pun în vederea bunei pregă
tiri profesionale, tehnice, a ri
dicării nivelului de cunoștin
țe al tuturor celor care tre
buie să lucreze în petrol.

Odată cu aceasta, trebuie 
să ne preocupăm de a asigu
ra condiții bune de viață, 
în raport cu tot ceea ce este 
stabilit. De aceea, legarea 
unor brigăzi cu centrele de 
mecanizare sau cu alte uni
tăți economice din zonă va 
asigura, atît din punct de ve
dere tehnic, al organizării 
mai bune și al soluționării 
rapide a unor probleme, cit și 
din punct de vedere al con
dițiilor de viață, satisfacerea 
cu tot ce este necesar pentru 
buna desfășurare a întregii 
activități.

In consfătuire s-au făcut o 
serie de propuneri. Fără în
doială că ele vor trebui ana
lizate cu toată temeinicia și 
luate toate măsurile de către 
minister, de guvern, astfel ca. 
toate organele centrale care 
au răspunderi și trebuie să se 
preocupe de asigurarea bazei 
tehnico-materiale, de pregăti
rea profesională, tehnică și de 
soluționarea tuturor proble
melor de muncă și de viață 
din petrol, să-și îndeplinească 
în cele mai bune condiții sar
cinile care le revin. Dar, re
pet, orice vor face alte minis
tere. rolul principal îl au pe
troliștii, îl au organizațiile din 
petrol. brigăzile, schelele, 
trusturile, Ministerul Petrolu
lui. Trebuie să facem ca în 
activitatea acestor unități să 
se producă rapid o îmbunătă
țire a muncii, creșterea răs
punderii. a operativității, a 
ordinii și disciplinei. Și sînt 
convins că stă în puterea pe

troliștilor să facă acest lucru. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

în raport cu noua organiza
re, s-au stabilit și unele mă
suri de îmbunătățire a activi
tății de partid, a organizații
lor de tineret și sindicale. 
Trebuie să spunem deschis, 
la această consfătuire, că nici 
organizațiile de partid nu 
și-au îndeplinit în bune con
diții sarcinile și rolul pe 
care îl au în acest important 
sector de activitate. Am avut 
în vedere ca, în noua organi
zare, să eliminăm pe cît po
sibil existența unei schele pe 
mai multe județe, pentru a 
întări răspunderea fiecărui 
județ asupra activității și pen
tru a nu se mai veni cu justi
ficarea că organizația e pe alt 
teritoriu și că n-are com
petență să se ocupe de solu
ționarea problemelor. Chiar 
acolo unde avem o singură 
brigadă pe teritoriul unui ju
deț, comitetul județean de 
partid trebuie să conducă ne
mijlocit activitatea brigăzii și 
să răspundă de felul în care 
aceasta își desfășoară munca 
și își realizează producția. în 
general, toate comitetele ju
dețene de partid pe teritoriul 
cărora se găsesc unități pe
troliere de producție sau de 
foraj, trebuie să conducă ne
mijlocit viața de partid din 
aceste unități, să răspundă 
direct de felul cum se desfă
șoară întreaga activitate.

înfăptuirea programului în 
domeniul petrolier este ne
mijlocit legată și de îmbună
tățirea activității de partid, a 
comuniștilor din fiecare bri
gadă, schelă, trust, din minis
ter. a muncii organizațiilor și 
comitetelor de partid, a comi
tetelor județene de partid. 
Trebuie să obținem o îmbu
nătățire radicală a creșterii 
rolului organizațiilor de par
tid în acest sector de activi- 

x tate. Să înțelegem, tovarăși, 
că a vorbi de rolul conducă
tor al partidului în industria 
petrolieră înseamnă, pină Ia 
urmă, a asigura ca fiecare 
sondă să dea petrol, ca fie
care sondă forată să ajun
gă cit mai repede la adîn- 
cimea unde se găsește petrol 
și că fie pusă cît mai rapid 
în producție.

Sînt necesare, de asemenea, 
măsuri pentru intensificarea 
muncii politico-educative, ți- 
nind seama de condițiile și de 
dispersarea care există în pe
trol în ce privește locurile de 
muncă. Și în domeniul mun
cii educative fiecare brigadă 
trebuie să fie și un centru al 
activității politico-educative, 
al ridicării conștiinței revolu
ționare, al formării omului 
nou, constructor al socialis

mului. Aceasta trebuie să se 
reflecte nu în general, ci în 
munca fiecărei unități, în fe
lul în care oamenii muncii 
dintr-un sector sau altul ac
ționează pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin în ca
drul diviziunii sociale a mun
cii din societatea noastră. în- 
tr-un cuvînt, este necesar să 
luăm un complex de măsuri 
organizatorice, tehnice, politi
ce, educative, materiale, pen
tru a asigura înfăptuirea pro
gramului stabilit de Conferin
ța Națională. Numai unele 
din aceste măsuri, fără a avea 
în vedere întregul complex, 
nu vor duce la rezultatele pe 
care le așteptăm.

Dispunem, în petrol, de un 
puternic detașament de oa
meni ai muncii, cu vechi tra
diții revoluționare. Dispunem 
de cadre de muncitori cu o 
înaltă calificare, de ingineri, 
de tehnicieni, deci de o forță 
puternică, care poate — și 
trebuie — să determine lichi
darea într-un timp scurt a 
lipsurilor, a stărilor de lucruri 
negative și să asigure îmbu
nătățirea muncii, ridicarea ac
tivității din toate sectoarele 
la nivelul marilor cerințe 
puse de partid, de popor. în 
acest fel, vom asigura îndepli
nirea de către acest puternic 
detașament revoluționar de 
oameni ai muncii a sarcinilor 
de mare răspundere care le 
revin în societatea noastră so
cialistă. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Să se acționeze cu toată ho
tărîrea, într-un spirit revolu
ționat, patriotic și să se facă 
totul pentru înfăptuirea 
neabătută a hotărîrilor Con
gresului al XII-lea, ale Con
ferinței Naționale în dome
niul energetic, pentru asigu
rarea independenței energeti
ce a țării și creșterea contri
buției industriei petroliere la 
dezvoltarea generală a patriei 
noastre! (Aplauze puternice, 
prelungite).

Trebuie să se acționeze în 
așa fel încît acest puternic 
detașament de oameni ai 
muncii să demonstreze în 
practică că ocupă un loc im
portant și continuă să rămî
nă unul din detașamentele 
fruntașe ale clasei noastre 
muncitoare, care e hotărît să 
facă totul pentru a răspunde 
chemării partidului și po
porului, pentru a servi inte
resele patriei și a contribui la 
întărirea forței sale economi
ce materiale, la ridicarea bu
năstării întregului nostru po
por, la întărirea independen
ței și suveranității țării ! 
(Aplauze puternice, prelungi
te; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Nu doresc să mă refer acum 

la problemele internaționale; 
vă sînt bine cunoscute. Cu
noașteți bine politica externă 
a partidului nostru, de co
laborare și de pace, de asigu
rare a dreptului vital al po
poarelor la existență, la inde
pendență, la pace. Dar trebuie 
să spun că cea mai bună con
tribuție pe care petroliștii, 
toți oamenii muncii din patria 
noastră o pot aduce la înde
plinirea acestei politici, este 
să se asigure țării mai. mult 
petrol, să acordăm mai mul
tă atenție problemelor efici
enței economice, rentabilită
ții. Să facem în așa fel încît 
întreaga noastră economie să 
se dezvolte într-un ritm tot 
mai puternic și să ridicăm pa
tria noastră pe noi culmi de 
progres și civilizație ! întărirea 
bazei economice a societății 
noastre socialiste, ridicarea 
bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului constituie 
contribuția cea mai importan
tă la politica de pace, de in
dependență, la asigurarea îna
intării patriei noastre în rînd 
cu toate națiunile lumii, pe 
calea progresului economic și 
social, la dezvoltarea ei in
dependentă și suverană!
(Aplauze puternice, prelungi
te; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — pace!“).

în încheiere, doresc să sub
liniez încă o dată că este ne
cesar ca, întorși la locurile de 
muncă, să discutați cu toți oa
menii muncii, cu toate colec
tivele, să asigurați măsurile 
corespunzătoare în vederea 
înfăptuirii programului de 
creștere rapidă a producției 
de petrol și gaze. Să facem 
în așa fel încît fiecare briga
dă, fiecare schelă să devină o 
unitate puternică''care să poa
tă demonstra cu mîndrie că 
știe să-și îndeplinească răs
punderea față de popor, față' 
de patrie! (Aplauze puternice, 
prelungite).

Avînd convingerea că toți 
participanții la consfătuire, 
toți oamenii muncii din petrol 
vor acționa cu toată răspun
derea și hotărîrea, doresc să 
vă urez dumneavoastră, tutu
ror oamenilor muncii din in
dustria petrolului succese 
cît mai mari în întreaga acti
vitate, multă sănătate și mul
tă fericire! (Aplauze și urale 
prelungite; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu —
P.C.R. !“ Intr-o atmosferă de 
puternică însuflețire și uni
tate în jurul partidului, toți 
cei prezenți în sală se ridică 
în picioare și ovaționează în
delung pentru Partidul Co
munist Român, pentru Comi
tetul său Central, pentrn 
secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu!).

(Urmare din pag. I)

sporit de specialiști spre locu
rile unde se hotărăște soarta 
producției.

In cadrul consfătuirii, vorbi
torii au reliefat însemnătatea 
constituirii unor puternice bri
găzi de producție petrolieră și 
brigăzi de foraj, care dispun de 
toate pîrghiile și mijloacele ne
cesare realizării sarcinilor de 
plan, precum și de personalul 
corespunzător prin trecerea unui 
număr mare de cadre cu pregă- 
tirș tehnică în aceste unități de 
cJ^(. Ei au menționat că incă 
dih primele zile de la crearea 
lor. brigăzile de producție petro
lieră și brigăzile de foraj acțio
nează în spiritul atribuțiilor 
soorite ce le revin pentru des
fășurarea unitară a întregii ac
tivități de exploatare a fondu
lui de sonde existent. S-a evi
dențiat. totodată, că înființarea 

acestor unități, pe temeiul noi
lor principii de organizare, care 
își desfășoară activitatea pe 
toate cele trei schimburi, in 
program continuu de lucru, 
creează condiții pentru aplicarea 
eficientă a mecanismului eco- 
nomico-financiar. făcind să 
crească responsabilitatea și co
interesarea fiecărui om al mun
cii din brigadă in îndeplinirea 
sarcinilor de producție și redu
cerea cheltuielilor materiale.

Referitor la activitatea sche
lelor de producție petrolieră și 
a schelelor de foraj, cei ce au 
luat cuvintul au arătat că noile 
măsuri au condus la elaborarea 
unor structuri optime de orga
nizare. care permit consolidarea 
acestor unități, astfel incit ele 
să funcționeze ca întreprinderi 
titulare de plan, pe principiul 
autogestiunii economico-finan- 
ciare. Vorbitorii au apreciat că 
prin acordarea de atribuții spo

rite. prin dotarea cu mijloace 
și pirghii tehnico-economice ne
cesare desfășurării activității de 
producție, prin deplasarea se
diului unor schele in centrul 
zonei de producție, sint asigu
rate condițiile îndeplinirii sar
cinilor de plan. A fost expri
mată. totodată, voința fermă a 
tuturor colectivelor de muncă 
de a face totul pentru realiza
rea exemplară a planului de 
producție, pentru gospodărirea 
mijloacelor materiale și bă
nești. înfăptuirea investițiilor, 
introducerea largă a tehnicii 
noi.

în cursul dezbaterilor, a fost 
subliniat rolul trusturilor în 
coordonarea schelelor de pro
ducție petrolieră și de foraj. 
S-a evidențiat că măsura adop
tată ca trusturile de petrol să 
dispună de organizații de con- 
strucții-montaj proprii ampli
fică răspunderea lor in ceea ce 

privește realizarea programelor 
de investiții, obligă la crearea 
neintirziată a tuturor condi
țiilor desfășurării in ritmul 
prevăzut a lucrărilor, la asigu
rarea personalului, elaborarea 
de documentații, buna utilizare 
a mijloacelor tehnice din dota
re. la aprovizionarea ritmică cu 
utilajele și materialele nece
sare.

Evidențiind caracterul profund 
Stimulativ al noilor măsuri, 
vorbitorii au arătat că ele de
termină creșterea răspunderii 
tuturor oamenilor muncii din 
industria petrolului pentru în
deplinirea sarcinilor de plan și 
legarea directă a retribuției lor 
de volumul producției de țiței 
și gaze realizat.

A fost analizată, totodată, in 
spirit critic și autocritic, cu răs
pundere și exigentă, activitatea 
desfășurată în industria petro
lului pe primii doi ani ai cinci

nalului. arătîndu-se că rezulta
tele obținute nu sînt pe măsura 
condițiilor create, la nivelul ce
rințelor care se pun astăzi in 
fața dezvoltării bazei energetice 
a țării. In acest sens, s-a subli
nia: necesitatea ca unitățile pe
troliere să acționeze cu toată 
hotărirea pentru indeplinirea 
ritmică a tuturor indicatorilor 
de plan, pentru punerea în func
țiune a sondelor care așteaptă 
probe de producție, intervenții 
și reparații capitale, pentru creș
terea potențialului celor aflate in 
exploatare, astfel incit extrac
ția zilnică de țiței să sporească 
in mod considerabil.

Participanții la dezbateri s-au 
angajat să urmărească îndea
proape scurtarea timpului de 
foraj al noilor sonde, prin spo
rirea vitezei de săpare și îm
bunătățirea tehnicii și tehnolo
giilor existente, precum și re

ducerea duratei de intervenții. 
In același timp, s-a menționat 
că se va acorda o atenție deo
sebită unei cit mai bune îngri
jiri. gospodăriri și utilizări a 
bazei tehnico-materiale.

S-a insistat, de asemenea, a- 
supra importanței creșterii fac
torului de recuperare a țițeiului, 
ceea ce contribuie la realizarea 
producției prevăzute de țiței.

Vorbitorii au arătat că se im
pune ca cercetătorii și proiec- 
tanții din cadrul Ministerului 
Petrolului să colaboreze strîns 
cu cadrele de specialiști din 
schele, cu celelalte institute și 
cu Ministerul Geologiei pentru 
punerea mai rapidă în valoare 
a zăcămintelor nou descoperite 
și pentru exploatarea lor după 
tehnologii corespunzătoare, în 
vederea creșterii producției de 
hidrocarburi.

In cadrul dezbaterii a fost pus 
în evidență faptul că indeplini

rea prevederilor de plan recla
mă asigurarea necesarului de 
personal în brigăzile de pro
ducție petrolieră și în brigăzile 
de foraj, creșterea continuă a 
pregătirii profesionale a tuturor 
celor care lucrează în industria 
petrolului. S-a reliefat, totodată, 
necesitatea întăririi răspunderii, 
ordinii și disciplinei în produc
ție și în muncă.

în intervențiile lor, numeroși 
vorbitori au propus o mai strîn- 
să colaborare a Ministerului Pe
trolului cu ministerele metalur
giei. industriei construcțiilor de 
mașini, industriei chimice, cu 
toate unitățile furnizoare, ce- 
rînd respectarea fermă a ter
menelor de livrare, precum și 
ridicarea nivelului tehnic și cali
tativ al utilajelor, instalațiilor, 
materialelor și produselor des
tinate industriei petroliere.

Primit cu puternic entuziasm, 
în încheierea lucrărilor consfă

tuirii a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului a fost ur
mărită cu deosebit interes, cu 
deplină aprobare și satisfacție 
și subliniată, în repetate rîn- 
duri, cu vii și îndelungi aplau
ze. cu urale și ovații.

însuflețiți de îndemnurile mo
bilizatoare adresate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, partici
panții au exprimat angajamen
tul ferm al destoinicului deta
șament al petroliștilor că, folo
sind cadrul organizatoric creat 
prin aplicarea noilor măsuri, să 
dea patriei cît mai mult țiței, a- 
ducîndu-și astfel o contribuție 
tot mai importantă la lărgirea 
bazei energetice și de materii 
prime a țării, la dezvoltarea ne
întreruptă a economiei națio
nale, la ridicarea patriei pe 
trepte tot mai înalte de pro
gres și civilizație socialistă.

Petroliștii fac parte din detașamentele de frunte ale clasei muncitoare. Animați de înaltele idea
luri comuniste, purtind patria în inimi, oamenii muncii din industria petrolieră luptă zi de zi, 
ceas de ceas, cu hotărire pentru sporirea producției de țiței ?i gaze naturale, înfăptuind 
astfel obiectivul major stabilit de Congresul al XII-lea al partidului, acela de a asigura cit 

mai repede independența energetică a țării

PERSONALITATEA LEMNULUI
Fiind ei oameni mai ales de 

cimpie, unde' piatra este rară, 
iar lemnul podoabă sau uneal
tă nu e nici el prea ușor de 
găsit și cum oamenii de cimpie 
nu au decit o singură alterna
tivă a existenței, agricultura, 
oltenii n-au strălucit niciodată 
în sculptură. Iar cum agricul
tura era grea, ținind mult de 
capriciile cerului și cerind 
multă trudă, n-au mai avut ei 
timp să-și împodobească us
tensilele și casele, asa cum au 
făcut cei de la munte. Și chiar 
acum, in vremurile noastre, 
cînd s-au îndreptat spre in
dustrie, fiind oameni cu miini- 
le mari si grele, s-au apucat 
de treburi pe măsură, ajun- 
gînd mineri și mecanici price- 
puti și, dindu-și seama ce li 
se potrivește mai bine au oco
lit meseriile de finețe cum ar 
ti ceasornicăria, de exemplu. 
Dar, se mai știe despre olteni 
că sunt oameni ai naibii de 
ambițioși și incăpăținați iar 
cind își pun ceva in minte nu 
e chip să le mai scoți din cap. 
Bineînțeles, acum, crescindu-le 
nivelul de trai, uitindu-se in 
stingă și în dreapta, au văzut 
la alții lucruri mai de soi, iar 
ca să le aduci din alte părți nu 
e simplu si nici ieftin și au în
ceput să și le facă singuri.

Ideea de a face mobilă 
sculptată este în aparență ba
nală și nu are nimic extraor
dinar în ea. O fabrică de mo
bilă este un lucru obișnuit, iar 
o mobilă sculptată este mai 
mult un obiect de lux, desigur, 
vorbind industrial, ar părea un 
produs oarecare. Și totuși nu 
este așa, de vreme ce în cazul 
mobilei sculptate principalul 
material nu mai este lemnul, 
ci oamenii. Acei oameni care 
dau unei bucăți de lemn for
mă și personalitate, care o răs

colesc cu miinile lor pentru a 
ne incălzi nouă ambientul. Acei 
anonimi, care de fapt sunt niș
te artiști și pe care merită să-i 
cunoști.

Numele de întreprinderea 
Metal-Lemn Craiova nu are o 
rezonanță deosebită. Este de 
fapt o fabrică de mobilă care, 
producind și utilaj pentru pre
lucrarea lemnului, să-și fi fă
cut- o anume faimă in ramură. 
Cum insă mobila ocupă o pon
dere importantă, iar Întreprin
derea aprovizionează o mare 
parte a Olteniei, cei de aici 
s-au gindit și ei să facă mo
bilă sculptată. Ideea, pornită 
de la atelierul de proiectare a 
trezit zimbete și suspiciune in 
centrală. Cică in Oltenia nee- 
xistmd tradiția sculpturii, ei 
n-or să fie in stare de asa 
ceva și mai bine s-o lase baltă.

Gheorghe Turcu era pe vre
mea aceea tehnician la proiec
tare și, simtindu-se lezat in 
mindria lui oltenească, și-a pus 

a început cu intarsia, trafo- 
rarea furnirului fiind o mun
că mai ușoară. A proiectat el 
o garnitură, ri-a format un co
lectiv de trei fete, iar mobila 
a ieșit frumoasă, a fost apro
bată si toată treaba a luat am
ploare, colectivul, ajungind la 
șaizeci de oameni și producind 
patru sute de garnituri pe 
lună. Gh. Turcu insă nu s-a 
mulțumit cu atît, vroia el nea
părat sculptură iar oamenii, 
admirîndu-i tenacitatea, i-au 
dat mină liberă. El insă și-a 
dat seama că pentru asta tre
buie scoală nu glumă și îm
preună cu cîțiva colegi au ple
cat la specializare la Satu 
Mare. Apoi, și-a alcătuit un 
colectiv de vreo zece inși cu 
care a realizat sufrageria „De- 
nisa“. Succesul ei întrecînd aș

teptările, cerințele de mobilă 
sculptată fiind foarte mari, 
întreprinderea a luat inițiativa 
pregătirii d,. oameni pe măsu
ra necesităților. Drept care s-a 
ținut un concurs cu probe in 
toată regula de desen și inde- 
minare la care au fost reținuți 
vreo treizeci de oameni. Ei au 
urmat primul curs. Gh. Turcu, 
din ucenic, a devenit deodată 
profesor, fiind cel chemat să-i 
pregătească pe ceilalți.

Ca să formezi un sculptor, 
trebuie sâ-1 înveți mai întii să

Reportajul 
nostru

țină dalta. Există șase tipuri 
de dălți, ale căror variante de
pășesc șuta și trebuie să în
veți s-o folosești pe fiecare. 
S-a început cu dalta dreaptă 
care se pretează numai la fi
guri geometrice apoi, ele s-au 
rotunjit pe la colturi, (olosin- 
du-se celelalte dălți, s-a ajuns 
la elemente elipsoidale. trep
tat introduse in decor, pină s-a 
trecut chiar la relief tridimen
sional. învățind, mai stricind, 
perfecGonindu-se, după un an 
a apărut prima promoție de 
sculptori și o secție distinctă 
în cadrul întreprinderii. Gh. 
Turcu din tehnician a ajuns 
maistru și șeful secției care 
numără acum șaizeci de oa
meni și pregătește a doua pro
moție. La garnitura „Luxor", 
intrată in producție, numai 
dormitorul are 14 elemente 
sculptate. Coroana mare care 
este cea mai importantă are 
peste un metru lungime. Ea

vine dhgroșată la freză și cu 
detaliile decupate. Sculptorii 
modelează ornamentul, îl fini
sează și îl șletuiesc. Manopera 
unei singure piese necesită 
aproape o zi, și nu este numai 
una. toate acumulînd multă, 
multă muncă. Să reținem că 
toate ornamentele sunt din fag, 
lemn de esență tare, iar fiind 
piese la vedere calitatea și 
precizia modelării rămin esen
țiale.

Gh. Turcu are 31 de ani, dar 
pasiunea lui pentru lemn este 
aproape adolescentină. Se gîn- 
dește la un nou model de dor
mitor și imi arată detalii și 
schițe și un prototip de orna
ment original. Sculptura nu în
seamnă numai ridicarea valorii 
estetice a mobilei, ci și creș
terea rezistenței, căci elemen
tele ornamentale se fac din 
lemn masiv. Pentru el o mo
bilă fără sculptură este stear
pă, săracă, fără viață. Sculptu
ra încălzește mobila, ii dă cu
loare și lumină. Dar nu lem
nul este problema esențială, 
adaugă el. ci oamenii.

Ca să fii sculptor nu e sufi
cient să-ți placă frumosul, tre
buie să ai indeminare. talent 
și pasiune. Luigi Nai din lucra 
ca bobinator la Electroputere, 
avea deci o meserie și o re
tribuție corespunzătoare. Cînd 
a văzut anunțul din ziar s-a 
angajat la I.M.L. ca muncitor 
necalificat. După curs a de
venit unul dintre cei mai buni 
sculptori. Acum lucrează și 
acasă și vrea să deschidă o 
expoziție. S-a înscris și la 
școala, populară de artă. Crea
țiile lui sunt cu totul originale, 
refuzînd să facă reproduceri. 
Dumitra Cimpoiu a terminat 
liceul de construcții, dar nu i-a 
plăcut zidăria și s-a înscris și 
el la cursul de sculptură. Ko

rea Bercea are 29 de ani și lu
crează de 13 ani în intreprin- ' 
dere. înainte era timplar, Nu 
se plînge că aici se înghite 
praf, ce in alte meserii nu te 
murdărești de ulei ? Constanță 
Preda are 21 de ani, a termi
nat liceul industrial de prelu
crare a lemnului și a fost re
partizată aici pe post de tim
plar. Ea incă urmează cursul 
de sculptură. Lemnul ? spune 
ea. Cînd mă gîndesc la copacul 
care moare, la cît se pierde din 
el, parcă îmi pare rău. De 
ce-mi place ? Poate pentru că 
este mai feminin..

Atelierul miroase a esențe 
de lemn încins. Munca, deși 
ascunde în ea poezia nu e de
loc ușoară. Să te apleci cu mi
gală asupra lemnului, să-1 lo
vești fatidic opt ore pe zi, 
stind în picioare, să-i suporți 
praful, ultima lui răzbunare și 
mai ales să urmărești figurile 
impuse, înfrinîndu-țj imagina
ția înseamnă o muncă grea. 
Extinzîndu-se colectivul, ate
lierul a devenit neîncâpător, 
este înghesuială, zgomot și 
praf. Oamenii de aici nu sunt, 
însă dintre cei care lasă lu
crurile în voia lor. Atelierul 
va fi bine înțeles mărit, se va 
repara instalația de ventilație. 
Pentru că toți sunt foarte ti
neri și vor să facă mai mult, 
se va înființa un club al sculp
torilor , se vor ține colocvii . 
pentru introducerea unui pro
dus nou și se va institui un 
concurs, cel mai bun sculptor.

Am mai observat că sculpto
rii nu prea vorbesc între ei. 
Nici n-ai cum, de vreme ce 
stai aplecat asupra bancului și 
vezi doar spatele colegului. Am 
înțeles și de ce sunt atît de 
tăcuți. Dialogul lor se poartă 
cu lemnul.
IULIAN COSTANDACHE J

/



Roman:

CU INIMILE 
DESCHISE

Trecem apa Moldovei și, ca 
întotdeauna cind trecem apa 
Moldovei, ne scutură puțin fio
rii emoției. Sintem la Roman și 
vedem, uimiți afișe cu gene
ricul . Serbărilor Scinteii tine
retului’* pc care scrie ..Nu mai 
sînt bilele". E frig afară, iar 
in sală ard reflectoarele tele
viziunii. Avem, deci, oaspeți. 
Cu reporterii radio Costin 
Diaconescu și Marius Grozea 
trebuie să facem „joncțiunea" 
in Bocău (după ce au făcut cu 
noi Vasluiul). Cu televiziunea, 
iătă, ne-aiii intilnit la Roman. 
E frig afară, for noi, în sală, 
cu sutele de prieteni tineri 
cintăm despre dragoste și Emi- 
nescii : „Ce șoptești aii*  de 
tainic ' Tu izvor de cioturi 
dulci > Repezi nd bălaia undă I 
Floatea țărmului tu smulgi". 
Tn recitalul său. recitalul unui 
om cu utl excelent simt al sce
nei, Gheorghe Gheorghiu — un 
tînftr al cărui talent iese preg
nant în evidență de la spec’acol 
la spectacol cintă și „Bună 
seara" și ..A 12-a noapte" și 
chiar ..Maria" (..Sint doar un 
PiSetru bătrîn"). Gheorghiu, 
Gheorghiu, adoratul fetelor, urt 
fel de Iotiel Teodoîeanu al 
„Serbărilor Scinteii tineretului" 
cintă și dft autografe, dă auto
grafe si cintă. După recitalul 
lui Gheorghiu enevoic te mai 
poți călători prin culise. E plin 
de lume tînără și cu ochii lu
minoși. Gheorghiu e generos 
ca intr-un basm arab. Lucian 
Avramescu e chemat și reche
mat în scenă cu poemele sale 
de dragoste incendiată din „Nu 
cer iertare II". Citește „Pere
grin ia Roma" și simțim cum 
in vinele noastre bate năvalnic 
singele latin. Moldova latină la 
Roman. Spectacol cu tempera
ment latin. Televiziunea trage 
cadru după cadru, tn carul de 
reportaj Ionel Stoica stă cu 
desfășurătorul in față. Urmă
rește spectacolul punct cu 
punct. Comentează, cerc infor
mații. Pe multele ecrane cintâ 
Ionela, clntă Florica fși „Săraca 
inima mă" si bineînțeles „Tran
dafir de la Moldova" — un cin- 
tec-emblemă pentru turneul 
nostru din cea mai poetică aortă 
» țării), Vasile Bucovină în
cearcă să Înregistreze „Sus la 
Putna", Gheorghiu „trage" si 
bl citava piese, cei de la „Vol
taj" intră și ei pe canalele te
leviziunii. la fel „Roșu și Ne
gru", Ion Pascu prinde și el 
câteva minute din banda TV. 
Sint multe noutăți la „Serbări", 
ea de obicei dealtfel, „Serbă
rile" sînt mereu in haină nouă, 
de la spectacol la spectacol. 
Ionel Sloica de la TV„ Costin 
Diaconescu și Marius Grpzea 
de la Radio găsesc ir. perma
nență In „Serbările Scinteii ti
neretului" lucruri noi și fru
moase, mteligihte și de iălent, 
creații, «intere și poezii demne 
de aterttia milioanelor de radio- 
nscultătorl si telespectatori. Un 
debut la Roman, un debut in
teresant : Silvia Ghioc, elevă, 
citită ..Balada haiducului Bu
jor". St la Roman, ca peste tot 
pe undo am fost in acest tur
neu. ne-a însoții si a putut fi 
văzută do tineri expoziția de 
afiș „Șantierele naționale ale 
tineretului", expoziție realizată 
erl multă aplicare, cu inspirație 
si pricepere de doi tineri gra
ficieni • Aurel Pataschiv si Ma- 
ridn Avr.imescu, Firește, s-au 
bucurat si ei de atenția televi- 
"iimi> si r> rodinului. Ca și ce
lorlalți membri ai trupei „Ser

bărilor", votul a fost dat de 
miile de spectatori din cele 10 
orașe in cart am avut „Serbă
rile Scinteii tineretului". în fi
nalul spectacolului de la Ro
man, Liviu Tudan cintă melo
dia „Ieri" dm repertoriul for
mației „The Beatles". Și. o 
obișnuință de-acum. ca un fel 
de refren al „Serbărilor", al 
finalului de spectacol cu „Ser
bările tinerii n^-au obligat să 
promitem că vcm reveni in 
orașul lor. Am promis, nici nu 
se putea altfel, am promis cu 
inimile deschise. Păcat că unii 
dintre organizatorii locali și ex
cesul de zel al unor oameni de 
ordine au deturnat unele lu
cruri din făgașul In, firesc. 
Mult mai mulți spectatori ar fi 
putut vedea spectacolul de la 
Roman in aceleași condiții ci
vilizate pe care la rindu-ne ni 
le dorim.

M. EUGEN

Tîrgu
Neamț:

LANSĂM 
CINTECUL 
„OAMENII 

DEVIN 
NEMURI

TORI»
La Tîrgu Neamț vom aduce 

in scenă cel mai nou cintec al 
„Serbărilor", „Oamenii devin 
nemuritori". Pe drum, intre 
Piatra Neamț și Tngu Neamț, 
încercăm sâ-1 cintăm. să-1 în
vățăm. Ne place cintecul. La 33 
de kilometri de Tîrgu Neamț, 
pe vised, salvăm o Skodiță 
(2-NT-J8S!) care derapase. Apoi 
cu toții vizităm „Nu știu alții 
cum sînt, dar eu cind mă 
gindesc la locul nașterii 
mele, la casa părintească 
din Humulești... parcă-mi 
tresaltă și acum inima de 
bucurie !** Și pentru că mai 
avem două ore pină la primul 
spectacol, mergem in satul 
Tirpești unde luăm cunoștință 
de o mare realizare a unui ță
ran român : două case, propri
ile lui case făcute muzeu de 
artă populară. Dumnealui, 
Neculai Popa, și scața sa, Elena 
Popa trăiesc in zonele inalte 
ale artei. Altfei casele lor sint 
pe malul unei ape subțiri ce 
se-nfrățeste cu Ozana „cea 
frumos curgătoare". Două spec
tacole fără cusur la Tîrgu 
Neamț unde afișele noastre au 
servit pentru a se scrie pe ele 
„Nu mai sint bilete I". Asa 
cum la Piatra Neamț va debuta 
in „Serbări" formația „Roman
tic-folk1 cu î-aulon Giovani 
Roberto. Vasile Răuțu și Robert 
Ferner, formație a Clubului ti
neretului, la Tirgu Neamț va 
intra in „Serbări" o nouă re
citatoare. de talent .<i multă 
dăruire pentru spectacol. Deci 
învățătoarea Tatiana Chimici 
din satul Miron Costin. Recită : 
„Dacă ar fi după mine l Aș 
ridic? o statui- uriașă ■ in cen
trul Europei ' O statuie repre- 
rentind / O pereriie do tineri / 
O pereche tandră, duioasă l 
Cu fața rumenită de fericite 
iluzii" („Confetti" de Valeriu 

Sirbu). Pentru prima dată în 
„Serbări", ir. costum de general. 
Victor Socaciu. Publicul e luat 
prin surprindere. Sintem cu 
toții in culise și ținem pumnii 
pentru Victor care are emoția 
unei mari premiere. Cintă noul 
cintec. „Oamenii devin nemu
ritori". versuri de Lucian 
Avramescu. Succes 1 îndrăznim 
să credem că va fi un imn al 
..Serbărilor Scinteii tineretu
lui*.  Ionela Prodan cintă 
„Scoate caluL pune-i șaua*,  de 
roi; bună și inimă tinără. Ion 
Pascu trece la umor cu variante 
la ..poemul fluviu" „Păsărică 
albă-n cioc" viind să-1 submi
neze pe Dan Bacinscht. Ion 
Pascu e-n ven ă de zile mari, 
înregistrăm și un debut mai 
rar intilnit ; Elena Chihai, 
muncitoare ta cooperativa 
„Unire*-  din Tirgu Neamț cin
tâ bine romanța „Pe lingă 
plopii fără sot" A fost foarte 
bine la î ireu Neamț, a fost atit 
de bine incit ne-am dorit o zi 
de vară frumoasă sau o seară

de vară senină în cars să ne 
luăm toată recuzita, toată elec
tronica. să ne luăm cu toții, 
poeți, cintâreți. chitariști. su- 
netisti, organizatori, spectatori 
si să ne încapă pe toți valea 
Ozanel, lingă ridurile melanco
lice ale Cetății Neamțului, in
tr-un spectacol cu „Serbările**  
în cate să putem invita un 
oraș întreg si la care sâ vadă 
și să audă un oraș întreg. Poa
te că odată cu zilele cu vreme 
bună ce vin vcm face și ase
menea lucru.

EUGEN MIHAESCU

Piatra
Neamț:

ULTRA- 
BUNĂ- 

DISPOZITIE
Sint greu de găsit cuvintele 

care să fixeze cit de cit ima
ginile tinereții fără de egal 

care trăiește in Piatra Neamț, 
oraș inegalabil in tot și in 
toate, dar mai ales prin cei 
aproape 30 de mii de tineri ai 
Băi- Dacă facem un mic cai
cul vedem că avem deja date 
sase spectacole in Piatra 
Neamț și ori de cile ori am 
luat la Piatra „Serbările" de la 
caDăt. de a ti tea ori am avut 
cel mai concludent exemplu 
despre cum tinerețea iși poate 
trăi sentimentele cu o gene
rozitate fără seamăn. Iar dacă 
..Serbările Scinteii tineretu
lui" au reușit întotdeauna in 
Nemț. acest faot se dacorește 
tinerilor din această parte a 
țârii, de la aleșii lor. Mar a 
Talpă, prim-secretar al jude- 
țenei Neamț a U.T.C.. Pe- 
trică Găină, secretarul cu pro
bleme de propagandă si cul
tură de la U.T.C.. Ion Năs- 
tase. dispecerul întregii ac
țiuni care a făcut ca totul să 
fie „țais". S-a lucrat deci cu 
tinerii și pentru tineri și au 
ieșit ediții ale „Serbărilor*  de 

excepție. La Piatra Neamț, 
întfop singură zi. au stat cu 
noi in dialog peste patru mii 
de tineri. Fiecare număr a 
fost bisat. Pină și ’ coloristul 
întregului nostru spectacol, 
Nicolae Enache a fost reche
mat la ramoă să mai cinte 
odată... Beethoven. „Pe stră
zile veacului, dulci și amare / 
Trageți sirenele mașinilor de 
salvare". Dan Verona citește 
„Poem pentru secolul XX". 
George Mihăiță pare că înalță 
poezia ca pe o cupă a victo
riei și citește, recită, mai 
exact spus, din preaiubiții lui 
poeți di as ove oartea sufletu
lui : Nichita. Sorescu. Minu- 
lescu. Avramescu. Mii de oa
meni cintâ și dansează cu 
Florica Bradu care dedică ce
lor de la întreprinderea „3 
Martie" din Piatra Neamț 
„Trandafir de la Moldova". 
Fulminant ! Spectacolul merge 
extraordinar. Ne aflăm un
deva la etajul sălii de specta
col și privim o mare de oa
meni. Si exclamăm și noi ca 
acel țăran ajuns de poveste : 
„Așa ceva nu s-există !“ Cu 
puțin sâltați de pragul debu
tului. Mircea Rusu și Ion 
Pascu ies împreună in scenă. 
Doi ardeleni in plină Moldo
vă ! Se lasă totul cu ris. E un

fel de prefață . la Dan Ba-
ciaschi cane începe sâ spună
poveștile Inî hit re, e doar in
părțile ?*ean Mulul: _Si eu
e“am vesel ca vremea cea
bană Fi stor:,’jbatîc si copilă-
ros ca vifrtul in tulburam w.
zioea Nică al lui Stefan a Pe
trei. Ionela Prodan csr.tâ un 
cintec pe care nu l-am mai 
auzit la ea. ..Mârîoară de la 
Gorj*  și se simte ca la— 
Tirgu Jiu. Cind vine in cu-

C*JOă  <»’ I*V-
nela are ochii fnlâcrîtftati. 
Miile de tineri generoși și iu- 
bitorî de valori ale muzicii 
populare au copleșit-o cu a- 
plauzele și entuziasmeze lor. 
Lucian Avramescu citeșie 
trei poezii, trei poezii de dra
goste sub tavanul incins de 
sentimente al săli: de sport și 
primește un pachet de bile
țele : „Citețte-nainte. prie
tene poet “ Amintind volu
mul d? versuri „Nu cer ter- 

tare II". aflat in curs de apa
riție la Editura Eminescu, 
poetul Lucian Avramescu se 
vede in situația de a promite 
tinerilor din Piatra Neamț 
4 000 (patru mii) de autografe 
pe patru mii de exc-nn’are 
din nona sa carte, „Voltaj”, 
firmă mare in București, ru
pere de nori in București. în
sene hard-rock-ul. ad:că dan
sul. DUtiă „Voltaj", din sală : 
„Vrem să mai dansăm, vrem 
să mai dansăm 1" întuneric în 
sală, orga lui Nteolae Enache, 
chitara lui Adi Ordeanu, chi
tara lui Ion Pascu și „Permi- 
teți-mi sâ raportez*,  adică Vic
tor Socaciu cu „Zangra" al lui 
Brel. sput de lumină și pe sce
nă se află un ofițer. E Victor 
Socaciu, începe recitalul de 
25—30 de minute al unui cîn- 
tăreț de mare clasă. Socaciu 
cel care, în scenă, avea să reia 
noul cintec „Oamenii devin 
nemuritori". După jumătate de 
oră cu „Roșu și Negru", se 
dansează peste tot pe unde 
există un locșor cit de mic, 
încheiem Piatra Neamț după 
aproape nouă ore de scenă. 
Oricind vom reveni cu plă
cere la Piatra ! Cintăm cu 
toții, mii de oameni, „Oamenii 

devin nemuritori". Și avem 
de partea noastră acest su
blim sentiment.

E. M.'

Bicaz:

SCRISOARE 
DIN ORAȘUL 

CIMEN- 
TISTILOR

Cronica de la Bicaz ar trebui 
începută cu sfirsitul. Cu ecou
rile primite de 1st spectatori la 

retului". Am ales, dintre aceste 
scrisori, una. Nu cea mai reali
zata stilistic, nu cea mai argu
mentată, ci — iii pofida unor 
stingăcii — pe cea care ni s-a 
părut cea mai sinceră și cea 
mai veridică in raport cu ceea 
ce s-a petrecut acolo, pe 
parcursul a 3 or; de spectacol, 
in seara zilei de 20 februarie 
a.c. „Sint unui dintre zecile de 
mii de tineri care au avut 
bucuria să vizioneze „Serbările 
Scinteii tineretului". Aflîn- 
du-vă in orășelul cimentiștilor, 
dragi realizatori ci minunatelor 
noastre „Serbări", ați încărcat 
de bucurie inima și sufletul tu
turor acelora care au comuni
cat cu dumneavoastră prin di
rectul dialog al artelor. Clipele 
trăite alături de dumneavoastră 
— n-o luați ca o exagerare — 
au fost cele mai frumoase din 
viața mea. Pot afirma acest lu
cru fără greș, mulțumindu-vă 
tuturor pentru clipele de neui
tat pe care ni le-ați oferit, 
felicitindu-vă totodată din 
adincul inimii pentru ceea ce 
ați reușit să realizați, pentru 
efortul de a sădi o parte din 
frumusețea și puritatea acestei 
lumi in sufletul tuturor seme
nilor noștri.

Vă mulțumesc din inimă pen
tru frumosul moment de viată 
pe care ni l-ați oferit. Sint 
mindru că sintem români și 

printre atitea vitregii ale isto
riei am reușit să aducem la 
lumină ceea ce avem mai fru
mos in noi. Oamenii sînt cea 
mai de preț bogăție a acestei 
lari. Toată stima și căldura 
pentru poetul Lucian Avrames
cu. încă un „La mulți ani !**  
pentru Florica Bradu, sănătate 
și tinerețe Ionelei Prodan, 
succes mai departe iui Victor 
Socariu si celorla lți prieteni ai 
săi. tontă dragostea pentru 
..Alfa și Beta" și mai puțină 
timiditate (sintem la noi), fiți 
mindre că puteți contribui la 
înnobilarea noestrâ ■sufletească 
arunci cind cintati Eminescu. 
Cele mai calde urări lui Liviu 
Tudan și formației sale. Vă sa
lută. dragi prieteni, cu aleasă 
stimă și căldură, un tinăr ci- 
mentist din orașul Bicaz". Sem
nează : Mihai Gangă, strada 
Bistriței nr. 25, Bicaz, jud. 
Neamț.

La Bicaz. ccmptetînd scri
soarea. a fost frumos. A fost, 
am zice, chiar extraordinar. 
Promisiunea noastră de a re
veni in prituăveră, pentru o 
serbare câmpenească, a fost 
dictată de starea de prietenie 
si entuziasm a publicului. Ori
cum. drumurile „Serbărilor" 
prin Neamț ver trece de acum 
încolo obligatoriu prin Bicaz. 
Șa cu asta ar. spus totul.

VASILE BUCOVINA

Bacău:

TINERII 
SÎNTEMN0I

Penultima escală a ..Serbă
rilor Scinteii tineretului" are 
loc la Bacău. Pășim cu stin
sul. Prima intilnire cu tinerii 
din acest oraș începe cu o oră 
intirziere. Probele tehnice se 
desfășoară contra cronome
tru. Ceva nu e in regulă. Cind 
totul reintră in normal, un 
fior rece se cuibărește în noi. 
Ne ginditn că avem de infrint 
și acea ostilitate a publicului 
caca apare în astfel de situa
ții, dar teama noastră avea să 
fie pripită. Există intotdeauna 
în oameni și mai ales in ti
neri puterea de a transforma 
defectul in calitate, răul in 
bine. Poate că nicăieri nu a 
sunat atit de frumos, ca aici, 
in orașul lui George Bacovia, 
poemul de credință și slujire 
închinat de poetul Dan Vero
na limbii române. îl urmea
ză la rampă pateticul Vasile 
Bucovină, acest om al imper
fecțiunilor fierbinți în arta 
sa, dar convingător în mesaj. 
El cintă cu succes „Pămint 
neadormit" pe versuri de Mi
hai Leoveanu și „Sus la 
Putna" pe versuri de Lucian 
Avramescu. Primul mare suc
ces al serii aparține lui Gheor- 
ghe Gheorghiu, deținător al 
unui recitai complex. Dialo
ghează fin. nonșalant și di
rect, transformînd rapid să
lile in coruri imense. El se 
află în țțlină ascensiune în 
topurile radioului și ale ziare
lor. dar ceea ce este mai im
portant. ei este in plină as
censiune spre inimile tinăru- 
lui public. Mai notăm pre
zența remarcabilă pe scena 
„Serbărilor" a pianistului A- 
drian Tnmescu și a violoniste
lor Ileana Icnești și Andra 

P.S.
Următoarea seară era să fie o experiență unică în felul ei. 

Cele două spectacole din municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
au încununat întregul turneu : un public excepțional, o atmos
feră electrizantă, debuturi foarte bune șl o implicare irepro
șabilă a organizatorilor. Mărțișoarele — florile primite de Ia 
cenaclul pionierilor — au lăsat o undă de nostalgic și de acum 
repetata promisiune : vom reveni !

Giugariu. a lui Nicolae Ena
che, realizator al unui reci
tal de muzică electronică, a 
grupului folk feminin „Alfa 
și Beta" din Ploiești și a gru
pului „Voltaj" din București. 
Dar seara de artă și dialog de 
la Bacău a adus și patru de
buturi. Primul este semnat de 
Florin Tuțuianu care a cin- 
tat cu succes cinteeele ..Tana" 
pe versuri de Adrian Păunes- 
cu și „Pentru pace" pe ver
surile poetului băcăuan Val 
Mănescu. Al doilea debut a- 
parține Danielei Barcan. eleva 
in clasa a Xll-a a Liceului 
G. Bacovia dirt localitate, care 
e ciirtat cu sensibilitate și har 
versurile poemului „Garoafă 
roșie nu plmge". de Mihai 
Beniuc. Triunghiul folk a fost 
închis de elevele Liceului pe
dagogic Liliana Bejenaru și 
Doina Lungoci a căror 
tație l-a determinat pe reali
zatorul „Serbărilor" &ă le de
clare pe loc membre ale „Ser
bărilor Scinteii tineretului". 
'Cele două eleve au cintat două 
inspirate compoziții proprii : 
..Rar" pe versurile lui George 
•Bacovia și „Bună seara, iu
bito", pe versuri de Lucian A- 
vramescu. Al patrulea debut 
i-a găsit in scenă pe membrii 
tarafului constituit la iniția
tiva Comitetului județean 
Bacău al U.T.C., format din 
elevi de la școlile generale din 
localitate. Ei au prezentat două 
piese instrumentale din fol
clorul moldovenesc si apoi au 
acompaniat cu har unul din 
recitalurile cete mai aplaudate, 
purtind marca Ionela Prodan, 
N-aș putea omite faptul că 
toți acești debutanți au fost 
selecționați și propuși de neo
bositul și consecventul prie
ten al Serbărilor. Costin Dia- 
conescu, redactor al emisiu
nilor radiofonice pentru ti
neret. La cota marelui succes 
s-au ridicat recitalurile Flori*  
căi Bradu și George Mi- 
hăiță. Finalul spectacolului il 
are in prim pian pe Liviu 
Tudan. acest Mick Jagger al 
pop-ului .românesc, compozi
tor și showman de excepție, 
în sală se dansează, se cintă, 
se aplaudă in ritmul bateriei 
lui Dorel Vintilă Zaharia, de 
fapt in ritmurile tinereții ce
lor din scenă și din sală legați 
parcă pentru o clipă de o ve
che și luminoasă prietenie sub 
zodia artei, adică a frumosu
lui și adevărului. La o oră 
tîr-zie cind sala era deja goa
lă, erau in căutare de tineri 
pentru a ne ajuta la căratul 
boxelor, reflectoarelor, cablu
rilor. instrumentelor etc., 
care însumează mai mult de 2 
tone. Grupul de activiști ai 
■comitetelor județean și Muni
cipal Bacău ale U.T.C„ ArtPohi 
Gicu, Șchiopii Mihai, Garo- 
vei Mihai, Băltățescu Gheor- 
ghe. Tintaru Ștefan și Leonte 
Ion, împreună cu tovarășii 
Dumitru Grădinaru, prim 
secretar al comitetului jude
țean al U.T.C., Ionel Neacșu. 
prim secretar al comitetului 
municipal al U.T.C., și Florea 
Stoica, instructor al C.C. al 
U.T.C., ne-au amintit ceea ce 
pentru o clipă ne scăpase și 
anume, că tinerii pe care-i 
căutam eram noi, activiștii, 
artiștii și tehniefenii. Oameni 
care în viața lor se întîlnesc 
pe un șantier, într-o uzină sau 
într-o casă de cultură, frați ai 
aceluiași ideal de bine și fru
mos, în focul tinereții dintot- 
deauna.

VICTOR SOCACIU

f
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TELEGRAMĂ AGRICOLĂ OE PRIMĂVARĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretat general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc, Excelență, cu toată sinceritatea pentru, 
caldul mesaj de felicitare și bunele urări adresate cu ocazia rea
legerii mele ca președinte al Uniunii Socialiste Sudaneze.

împărtășesc întru totul. Excelență, convingerea că relațiile de 
prietenie și colaborare statornicite și dezvoltate de-a lungul anilo- 
intre Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Sudineză. 
între Republica Socialistă România și Republica Democratică Su
dan vor continua să evolueze ascendent, in interesul ambe'or 
noastre popoare, al Partidului Comunist Român și al Uniunii So
cialiste Sudaneze, în interesul păcii și progresului in lume.

Folosesc acest prilej pentru a reinnoi. Excelenței Voastre, sen
timentele mele personale de prietenie și înaltă stimă.

GAAFAR MOHAMED NIMEIRI
Președintele Uniunii Socialiste Sudaneze 

Președintele Republicii Democratice Sudan

AGENDA ■ -

I

Joi, tovarășul Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe, a 
primit pe Borre Merless Riise, 
noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Regatului Nor
vegiei in Republica Socialistă 
România, in legătură cu apropia
ta prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Joi după-amiază, in holul 
Palatului culturii din Pitești s-a 
deschis expoziția fotodocumen- 
tară „Imagini din Zimbabwe ', 
organizată sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
in cadrul schimburilor culturale 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Zimbabwe.

Lucrările reunite in expoziție 
înfățișează momente importante 
din istoria poporului Zimbab
wean, aspecte ale luptei sale 
pentru cucerirea independenței 
naționale, profundele transfor
mări revoluționare survenite in 
viața țării in perioada parcursă 
de la proclamarea Republicii 
Zimbabwe, imagini ce redau 
dezvoltarea industriei, agricultu
rii. culturii, invățămintului și 
turismului.

O selecție reprezentativă din 
bogata și valoroasa creație a 
sculptorului Ion Jalea — mem

NOI SUCCESE
• Colectivele de oameni 

ai muncii din unitățile Cen
tralei industriale de mașini- 
unelte au raportat realizarea 
de la inceputul anului a unei 
producții marfă evaluate la 
aproape 184 milioane lei. 
Acest spor a fost obținut în 
cea mai mare parte, pe baza 
creșterii productivității mun
cii.

Cele mai însemnate depă
șiri de plan au fost înregis
trate in domeniul fabricației 
de mașini-unelte de prelu
crare prin așchiere a meta
lului. realizindu-se peste 
prevederi 6 strunguri Caru
sel. 8 mașini de frezat longi
tudinal. cu portal și 23 strun
guri paralele sau revolver. 
Succese asemănătoare s-au 
înregistrat și in construcția 
de mașini-unelte grele pen
tru deformare plastică, ca și 
a celor pentru presarea și 
forjarea metalului.

• Unitățile Ministerului 
Construcțiilor Industriale au 
finalizat lucrările și au pus 
in funcțiune, de la inceputul

SHORT • SPORT • SPORT • SPORT
• La patinoarul „23 August" 

din Capitală s-au încheiat, joi 
seară, intreceriie Campionatului 
mondial de hochei pe gheață 
pentru juniori (grupa C), com
petiție dominată de reprezenta
tiva României, care s-a clasat 
pe primul loc, inregistrind șase 
victorii, din tot atitea partide, și 
totalizind 12 puncte. Pe locurile 
următoare s-au situat echipele 
Bulgariei — 6 puncte (golaveraj 
15—18), Ungariei — 6 puncte 
(21—30) și Australiei — zero 
puncte.

• Selecționata de fotbal a 
Cehoslovaciei,, a susținut la

MERIDIAN
Mlada Boleslav un joc de veri
ficare in compania echipei 
Vorwaerts Frankfurt pe Oder, 
pe care a invins-o cu scorul de 
<—2.

• La Liege, in preliminariile 
turneului olimpic de fotbal, se
lecționatele Belgiei și Spaniei 
au terminat la egalitate : 0—0.

★
Rezultate întregistrate in pre

liminariile campionatului euro
pean de fotbal (.juniori) : Olan
da — Spania 1—0 ; Italia — 
Malta 3—0 ; Ungaria — Iugo
slavia 1—0 ; Belgia — Luxem
burg 4—0 ; Bulgaria — Albania 
4—0.

CINEMA 

bru al Academiei Republicii So
cialiste România. președinte 
de onoare al Uniunii artiștilor 
plastici — este prezentată, ince- 
pind de joi. in cadrul unei ex
poziții retrospective deschise, 
sub egida Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, la sala 
„Dalles" din Capitală.

Lucrările expuse oferă o ima
gine de ansamblu a unei impre
sionante activități desfășurate 
de-a lungul a peste șapte dece
nii, de la lucrări monumentale 
la statuete de mici dimensiuni, 
de la reliefuri și basoreliefuri la 
portrete și statui, relevind sta
tornica preocupare a artistului 
de a evoca in creația sa momen
te esențiale ale istoriei patriei, 
de a crea o operă profund in
spirată din viața și munca po
porului român.

Prodigioasa activitate a artis
tului. contribuția sa deosebită la 
îmbogățirea patrimoniului artis
tic național cu lucrări valoroa
se. locul de frunte pe care-1 o- 
cupă creația sa in cultura tării 
au fost subliniate in alocuțiunile 
rostite de sculptorul Ion Iri- 
mescu. președintele Uniunii ar
tiștilor plastici, și criticul de 
artă Viorel Oprea.

La vernisaj au asistat perso
nalități ale vieții noastre cultu- 
ral-artistice. numeroși iubitori 
ai artelor plastice.

1N PRODUCȚIE
anului și pină acum. 12 ca- ■ 
pacități importante de pro- 1 
ducție. Șase dintre acestea au 
fost predate beneficiarilor in 
devans față de graficele de 
execuție. Astfel, baza tehnică 
de producție a Ministerului 
Industriei Chimice s-a îmbo
gățit cu trei capacități, cea a 
Ministerului Agriculturi: și 
Industriei Alimentare a spo
rit cu. trei capacități, a Mi
nisterului ‘ Industriei Con» 
strucțiilor de Mașini a cres
cut cu două capacități, me
talurgia a primit o impor
tantă capacitate de produc
ție. iar Ministerul Industriei 
de Mașini-Unelte. Electro- I 
tehnică și Electronică a pri
mit in acest an trei capaci
tăți de producție.

Alte 29 capacități de pro- . 
ducție au fost terminate și l 
au intrat in probe tehnolo- i 
gice. Acestea vor spori po
tențialul productiv al in
dustriilor chimice, prelucra- i 
rii lemnului, materialelor de ■ 
construcții și energiei elec- j 
trice.

CARUSELUL SCHIMBĂRII ANTRENORILOR 
IN SPANIA - CONTINUĂ I

Recent, conducerea clubu
lui catalan, C.F. Barcelona, 
l-a destituit pe antrenorul e- 
chipei lui Maradona, vest- 
germanul Udo Lattek, ca ur
mare a rezultatelor nesatisfă
cătoare și a eșecurilor pe care 
le-a înregistrat in campiona
tul spaniol. De fapt, un po
sibil divorț se anunțase încă 
din decembrie cind ex-antre- 
norul echipei Argentinei, 
Cesar Luis Menotti, semnase 
cu C.F. Barcelona un pre
contract. care făcea iminentă 
venirea sa la echipa lui Ma
radona in noul sezon. Zilele 
trecute, insă celebrul antre
nor și-a făcut apariția la 
antrenamentele echipei bar- 
celoneze. în curind va reintra 
și Maradona, sub bagheta fos
tului său „el tecnico", după o 
ședere pe tușă de mai multe

BOGAT SEZON INTERNATIONAL 
PENTRU FOTBALIȘTII NOȘTRI

După amicalele „tricolori
lor" și „olimpicilor" de la Tg. 
Mureș cu naționala Turciei 
(3—1) și, respectiv, de la 
Russe, cu selecționata olim
pică a Bulgariei (2—3), forma
țiile noastre reprezentative își 
continuă pregătirile in vede

Central (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

MICA ROMANȚA: Timpuri Noi 
(orele 9; 11; 13,15); RASCOALA 
(orele 15,30: 17,45; 20).

CTNTEC PENTRU O RÎNDU- 
NICA: Capitol (orele 9; 11,15;
13.30: 15,45; 18; 20,15).

GRĂSUNA TALLA: Doina (orele 
9: 10.45; 12,30; 14,15; 16): RAIDUL 
VĂRGAT (orele 17,45: 19,45).

BICICLETA: Lira (orele 15,30; 
17,30; 19,30).

AGONIA; Miorița (orele 9; 12,30; 
16; 19).

ACEL MINUT. ACEA SECUNDA: 
Munca (orele 15; 17,15: 19,30).

PE ARIPILE VÎNTULUI: Lu
ceafărul (orele 9,30: 14,30: 18,30).

ABBA: Patria (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,15).

TUNURILE DIN NAVARONE: 
București (orele 9.30: 12.45; 16;
19.15); Favorit (orele 9.15; 12.30; 
16.30: 19,30).

IMPERIUL CONTRAATACĂ: 
Victoria (orele 9; 11,45; 14,30;
17,15; 20).

In județul Mureș primăvara 
este încă timidă. Temperaturile 
scăzute nu permit declanșarea 
semănatului culturilor in timp. 
Deci, un .ultim răgaz pentru 
preparativele in vederea înce
perii a oeea ce ne-am obișnuit 
să numim campanie de primă
vară. Dar. o anumită parte a 
lucrătorilor ogoarelor, respectiv 
legumicultorii se află in plină 
activi ta te-

— Am repicat pină acum 
480 000 fire varză timpurie si 
60 000 fire conopidă, ne spune 
la Luduș. Franctsc Szabo, teh
nician la ferma legumicolă a 
cooperativei agricole.

Mai aflăm că este pusă la 
preincolțit Întreaga cantitate de 
sămință destinată suprafeței de 
10 hectare ce se va cultiva cu 
cartofi timpurii, și sint pregăti
te primele 10 ha pentru a primi 
sămința de mazăre.

Tinerele Silvia Varodi. Mana 
Costin. Esterz Magyar: Mar-a 
Matei și altele, isi înscriu in 
agenda zilnică de lucru repica- 
tul răsadurilor. Nu pentru mult

Datoria fiecărui tinăr a! sa
tului de a participa activ la 
dezvoltarea si consolidarea uni
tăților agricole se materializează 
in aceste zile si in județul Iași 
prin acțiuni susținute. Păcat 
insă că efortul lor este umbrit 
de unele răm.nen in urmă in 
ce privește Dregătirea parcului 
de utilaje din mecanizare. Iată 
două exemple opuse.
• Cu toate utilajele si ma

șinile agricole reparaie. în con
siliul unic agroindustrial Cîurea 
mecanizatorii au rezo* *vai  oe 
plan local modernizarea și adap- 
tarea unor utilaje Ia condițiile 
specifice de lucru ale terenu
rilor podzolice de pe teritoriul 
unităților deservite Tcgodată 
s-au îmbunătățit și perfecționat 
echipamentul și instalațiile e- 
xistente. sporindu-se pe această 
cale capacitatea productivă a 
tractoarelor și mașinilor. Nu in 
ultimul 'rtnd. s-a avut gn ve
dere realizarea lucrărilor cu un 
consum energetic cit mai redus. 
In aceas'ă direcție au acționat 
tinerii din secțiile de mecani
zare conduse de Gheorghe Da
ne și Gngore Suciu ce deser
vesc cooperativele agricole de 
producție Mogcșești șt Voinest;. 
Unii dintre cei ma. buni, cum ar 
fi loan Lungu. Gheorghe Asan- 
dului. Ștefan Apăjescu. Con
stantin Marciuc isi continuă ac
tivitatea cu aceleași bune rezul
tate in ajutorul colectivului de 
mecanizatori de la Centru! de 
reparații Miroslava al S.M.A. 
Ciurea. unde se pregătesc pen

BULETIN DE BUCUREȘTI: Fes
tival (orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 
13; 20,15); Modern (orele 9; 11.15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Scala (orele
• ; 11,15; 13,30: 15,45 ; 18; 20,15),

OCHI DE URS: Cotroceni (orele 
X5: 17.15; 19,30).

PLECAREA VLAȘINILOR: Cul
tural (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15): Grivița (orele 9; 11.15: 
13.30; 15,45; 18; 20).

RUSLAN ȘI LUDMILA: Cosmos 
(orele 9; 11,45; 14,30); OCHI DE 
URS (orele 17.30: 19.30).

ULTIMUL CARTUȘ: Ferentari 
(orele 15,30: 17,30; 19,30\

COMOARA: Pacea (orele 15,30; 
17.30: 19.30).

B. D. INTRA ÎN ACȚIUNE: 
Excelsior (orele 9: 11.15: 13.30: 
15.45; 18: 20): Melodia (orele y; 
11.15: 13,30: 15.45: 18; 20.15).

CINE IUBEȘTE ȘI LAȘA :

săptămini. provocată de o he
patită virală. Menotti a semnat 
un contract pe 16 luni pentru 
90 rnilioane de pesetas (4.9 
milioane franci francezi) ceea 
ce înseamnă, cum apreciază 
comentatorul A.F.P.. că este 
antrenorul cel mai scump 
plătit din lume ! Din aceleași 
cauze — a rezultatelor proaste 
— a fost ..debarcat", recent, 
de la cirma echipei F.C. Va
lencia și antrenorul iugoslav 
Milan Miljanici, care a fost 
înlocuit de Koldo Aguirre, 
căruia i s-a cerut să salveze 
de la retrogradare formația in 
care activează Mario Kempes. 
Seria neagră a antrenorilor 
spanioli continuă cu Walter 
Skocik, al cărui post la Las 
Palmas va fi preluat de Jose 
Manuel Leon. Caruselul 
schimbării antrenorilor din 
Spania se va opri oare ?

rea confruntărilor internațio
nale oficiale cu o nouă serie 
de intilniri.

• O selecționată de tineret 
avindu-1 ca antrenor pe fos
tul internațional E. Dembrovs- 
chi, și din care fac parte în
tre alții jucători cu statut de

DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 
Aurora (orele 9; 12; 16; 19); Glo
ria (orele 9; 12,15; 16: 19,15);
Volga (orele 9: 12: 16; 19).

EXPRESUL COLONELULUI VON 
RYAN: Flamura (orele 9; 11;
13,15: 15.30: 17,45: 20'.

P1EDONE AFRICANUL: Fero
viar (orele 9; 11,30; 14,15; 17;
19.30).

COMPETIȚIA: Arta (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

PE CĂI NELEGALE: Buzești 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

SINDROMUL: Union (orele 10; 
13: 16; 19).

MAREA EVADARE: Floreasca 
(orele 9.15; 12.15; 16: 19.15); Tomis 
(orele 9; 12,15: 16: 19,15).

CÎINELE: Giulești (orele 9; 11,15; 
13,30: 15.45; 18. 20).

DOMNUL MILIARD: Drumul
Sării (orele 15,30; 17,30; 19.30).

RĂZBOIUL STELELOR: Flacăra 
(orele 14; 16.30; 19).

PAPILLON: Viitorul (orele 9; 
12; 15,30; 18,30). 

timp insă. Ne convingem la fer
ma din Ungheni, unde in so
larii a început plantarea răsa
durilor de salată.

— In aceste zile, ne spune in
ginerul Iosif Rusu. șeful fermei.

jcheierea acțiunii

MUREȘ:

Activitate intensă
in legumicultura

de acoperire a solariilor. ame
najate oe 19 hectare, acțiune ce 
se desfășoară concomitent cu 
plantarea legumelor timpurii. 
Intenționăm ca pină Ia 20—25 
martie <â încheiem plantatul 
vărzoaselor. perioadă după care, 
in funcție de evoluția vremii.

tru start mașinile și utilajele 
necesare pentru a doua etaoă a 
campaniei de primăvară. Un 
faot ce merită amintit este 
acela că efortul mecanizatorilor 
de a recondiționa piese de 
schimb și subansamble s-a con
cretizat intr-un volum de eco
nomii de aproape un milion 
lei. —Aut«utilarea si construirea 
de agregate in raport de soli
citările tehnologice noi ale pro-

IAȘI:

Mecanizarea, 
intre plus și minus!

ducției vegetale sau zootehnice, 
cit și recuperarea unor compc- 
nente de la utilajele casate au 
condus la situația ca in această 
primăvară să nu ma: apelăm la 
Paza de aprovizionare pentru 
ridicătorul hidraulic, omioaneie 
de la cutia de viteză. axele de 
volan de la tractoare. unele 
piese de ia grapele cu discuri, 
semănători și combinatoare". ne 
spune inginerul șef al stațiuni:. 
Bernardin Solomon.
• Acțiuni (așteptate) de re

cuperare pentru motivații de... 
aminare ! Sint insă și colective 

rezerve la echipele lor — 
Popa (S.C. Bacău) Dohot 
(Poli. Iași) — portari, Sertov 
și Mărginean (Dinamo) Ilies
cu. Burchel și Meszaroș (Spor
tul Studențesc), Cioroianu 
(Univ. Craiova). Despa (F.C. 
Olt). Dumitreasa. Cojocaru și 
Tirnoveanu (Corvinul) U- 
drică (Chimia Rm. Vilcea). 
Epure (C.S. Botoșani). Vușcan 
(Strungul Arad), Bolba (O- 
limpia S. Mare) și M. Radu 
(Poli Iași) a plecat in India 
unde va susține 4—5 jocuri in 

TIME-OUT
cadrul turneului de la Cochin. 
Delegația este condusă de 
Barbu Popescu. președintele 
clubului „Sportul studen
țesc".

• La 16 martie, in ziua a 
care Univ. Craiova primește 
replica adversarei din „Cupa 
U.E.F.A.", echipa vest-ger- 
mană Kaiserslautern, pe te
renul propriu, reprezentat -, a 
de juniori a țării noastre sus
ține, la Rm. Vilcea, meciul 
decisiv pentru calificarea la 
turneul european, cu echipa 
Ciprului, cu care in prima 
manșă a realizat un rezultat 
egal : 1—1.

SAFARI EXPRESS: Progresul
(orele 15.30; 17,30; 19.30).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE: 
Popular (orele 11; 13; 15; 17.15; 
19,30).

TV
PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Consultații 
pentru învățămîntul superior teh
nic. 15,30 Emisiune în limba ger
mană. 17,25 Tragerea loto. 17.35 
La volan ■— emisiune pentru con
ducătorii auto. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,15 Actualitatea eco
nomică. 20.30 Dialogul faptelor. 
Raportul primarilor. 20,45 Invitată 
în studioul nostru. Soprana Da
niela Vlădescu. 21,00 Cadran mon
dial. 21.20 Film artistic : ..între 
cei dol...“. Premieră pe țară — 

să începem in solarii plantatul 
legumelor ce solicită tempera
turi mai ridicate pentru dez
voltarea lor.

în plină acțiune ii intilnim la 
Pețelea pe tinerii Gheorghe Bo- 
țog. Elisabeta Lum Gavril Ma

tei. Maria Uilăcan. Dina Voșlo- 
ban care semănau telina si 
varza timpurie.

— Avem o experiență bună in 
producerea rădăicinoaseior. evi
dențiază inginerul Oliviu Mol
dovan. șeful fermei, tncepmd 
dir. acest an. diversificăm pro

de mecanizatori care la această 
oră nu s-au achitat de sarcinile 
ce le revin. Ritmul si calitatea 
lucrărilor sint nesaț îsfâcâtoare in 
secțiile de mecanizare arondate 
cooperativelor agricole de pro
ducție Bimova și Dagita. Deși 
aici campania de reparații a 
fost raportată ea încheiată la 
data de 20 februarie, recepția 
finală a evidențiat că lucrurile 
stau așa. Numeroasele defec- 

tiuni înregistrate pot fi expli
cate prin lipsa de ordine și dis
ciplină in rinditl colectivului a- 
mintit la care se adaugă delă
sarea și slaba planificare și des
fășurare a muncii. Secția con
dusă de Gheorghe Biacă este 
intre primele intr-un clasament 
al— iucrârilor necorespunză
toare. Se fac vinovați de aceas
tă stare de lucruri și tinerii 
mecanizatori Marcel Loghin. 
Mitică Căluțu și Neculai Pilat. 
deoarece indicatorul .fondul de 
timp afectat reparațiilor * nu 
l-au îndeplinit decit in propor

• In vederea pregătirii pri
mului mec: din preliminariile 
olimpice, de la 30 martie, cu 
seiecționa’a Iugoslaviei. in 
deplasare, echipa noastră an
trenată de Gigi Staicu și Titi 
Frățiiă va susține încă o par
tidă de verificare, tot in de
plasare. de data aceasta cu 
divizionara A. din Pecs — 
Ungaria. Intilnirea are loc tot 
la 16 martie.

• Echipa României de ju
niori II se pregătește și ea 
pentru participare in Cam
pionatul european. In acest 
scop susține două partide a- 
micale de verificare cu selec
ționata similară a R.D. Ger

TENIS
• Se retrage El Shaffei

Ismail EI Shaffei. în virată 
de 35 de ani. cel mai celebru 
jucător egiptean de tenis, a 
anuntat ia Cairo că se retrage 
definitiv din competițiile ofi
ciale. După o prezență pe te
renurile de tenis de 22 de ani

• „Grand
Clasamentul ..Marelui Pre

miu- pentru tenisul, masculin 
arată astfel dună ultimul tur
neu de la Monterrey (Mexic):
1. John McEnroe — S.U.A. — 
325 puncte (un turneu jucat);
2. Eliot Teltscher — S.U.A. — 
295 (3). 3. Jimmy Connors — 

producție a sutdiourilor canadie
ne. 22.15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15.00 Telex. 15.05 Melodii popu
lare instrumentale. 15.15 Pași de 
viață lungă. 15.45 Varietăți-., va
rietăți. 16.15 Viața economică. 
16,45 Atenție la... neatenție. 17.00 
Telerama — emisiune de Dumitru 
Tănăsescu. 18.00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20.15 
Dezbateri culturale. 20,30 Concer
tul orchestrei Bimfonice a Radio- 
televUiuniL 22.00 Generația dece
niului IX. 22,15 Telejurnal.

TEATRE
Opera Română: MADAME BUT

TERFLY — ora 18; Teatrul „Lu

ducția in raport de necesitățile
zonei și vi3!T. cultiva in plus
ardei cras. coxoșari si tomate.
Am precât:.t un solar pentru 

răsadurilor, iar in
cimp teren;îl este pregătit pen-

Pe 1 MO m.p. răsadniță biolo
gică. s-a incorporat sămința 
pentru viitoarele răsaduri de 
tomate la C.A.P. Riciu.

— în aceste zile, amenajăm 
răsadnițele pentru tutun. ne 
informează Vas;Ie Vasu. pre
ședintele C.A.P am pus la în
colțit cartofii, sondăm terenul 
pentru semănatul mazării.

Acțiuni similare se desfășoară 
In fermele legumicole de la 
Iernut. Ogra. Crăciunești. Acă- 
tart. unde momentul plantării 
>egn»tlo« in solarii este priel
nic. unde pină la semănatul ma- 
zărei in timp si a culturilor din 
prima urgență mai sint doar 
titeva zile, deoarece vremea 
este intr-un puternic proces de 
încălzire.

MIRCEA BORDA

ție de 85 la sută. Fără îndoială 
că o astfel de „pregătire" a 
campaniei de primăvară tre
buie să dea de gindit. Se a- 
propie insămințăriie și mai sint 
încă intirziați.

La secția de mecanizare a 
C.A.P Răducăneni defecțiunile, 
in special la cutiile semănători
lor. ne-au amintit de vorba „cu 
o mină adună și cu două risi
pește" Cei care au recepționat 
semănătorile nu s-au gindit că 
risipa se face tot din buzunarul 
lor. că remedierile ce se exe
cută acum vor intirzia intrarea 
in cimp a utilajelor 2 Este po
sibil ca oină ia această oră se- 
mănătoriie să nu fie probate ? 
Motivațiile, pentru că s-au găsit 
destule, nu pot acoperi... pre
gătirea necorespunzătoare a uti
lajelor. Se dă vina pe lipsa de 
carburanți in... aprovizionarea 
cu semințele necesare probelor. 
Dar cele 2 200 kg de semințe 
porumb aflate in stoc la C.A.P. 
Grozesti. cărora nici pină acum 
nu !: s-a testat puterea de ger
minație. n-ar fi putut fi folo
site ? Sau cum e cazul la C.A.P. 
Răducăneni. unde 1 700 kg de 
sămință de fasole este stocată 
nejustificat de cițiva ani ? Cum 
se vor realiza angajamentele 
luate in adunările generale ale 
cooperatorilor care au prevăzut 
realizarea unei oroducții de 20 
tone porumb la ha dacă se tă
răgănează operațiile elementare 
aie acestei campanii de primă
vară ?

CĂTĂLIN BORDEIANU

mane. prima, la 15 martie, la 
Buzău, iar a doua la 17 mar
tie. la Rm. Sărat.

• In sfirșit, chiar în ziua — 
30 martie — in care „olimpi
cii" susțin, probabil la Bel
grad. meciul oficial cu repre
zentativa olimpică iugoslavă, 
naționala României intilnește, 
pe teren propriu, naționala 
iugoslavă, într-o partidă ami
cală de verificare, probabil 
ultima-cu o echipă străină, 
înaintea oficialei confruntări 
cu formația Italiei, campioana 
lumii, de la 16 aprilie, con- 
tind pentru calificarea in tur
neul final al Campionatului 
european.

(el a ciștigat in 1965 turneul 
de juniori de la Wimbledon), 
El Shaffei a afirmat că pără
sește tenisul „pentru a permite 
și altor valori egiptene să se 
afirme".

Prix"... la zi
S.U.A. — 287 (2). în continuare, 
Jose Higueras — Spania — 
ocupă locul 4 cu 250 (1). Ivan 
Lendl — Cehoslovacia — lo
cul 5 — cu 226, Jose Luis 
Clerc — Argentina — locul 6 
-r- cu .225 (1), Gene Mayer 
(224), Mats Wilander (180) etc.

cia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu) : GIN RUMMY — ora 
19: (Sala Studio): TARTUFFE — 
ora 19; Teatrul .,C.I. Nottara“ 
(Sala Magheru): MIZERIE și NO
BLEȚE - ora 19,30: (Sala Stu
dio) : PENSIUNEA DOAMNEI O- 
LIMPIA — ora 19; Teatrul Mic : 
TOP TM 3 — ora 19; Teatrul Foar
te Mic: STOP PE AUTOSTRADA 
— ora 19,30; (la Sala Palatului): 
NEBUNA DIN CHAILLOT — ora 
18.30; Teatrul Giulești (Sala Giu
lești) : AȘTEPTAREA ÎNCEPE ÎN 
ZORI — ora 18: (Sala Majestic): 
TOTUL ÎN GRADINA — ora 19; 
Studioul I.A.T.C. : AGACHI FLU
TUR — ora 19.30: Teatrul ,.Ion 
Creangă": SNOAVE CU MĂȘTI — 
ora 15; Teatrul ,,C. Tănase" (sala 
Savoy) : VORBA LUI TANASE — 
ora 19.30: (Sala Victoria): FRU
MOSUL DIN PĂDUREA ZĂPĂ
CITĂ — ora 19,30.
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DIN NOU, LA BUCUREȘTI

SERBĂRILE 
SCÎNTEn TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu Radiotâle- 
viziunea română „SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI" 
revin pe scena SĂLII PALATULUI cu două spectacole e« 
vor avea loc în zilele de 14 și 15 martie 1983, ora 17,30.

Manifestare cultural-artistică de mare anvergură. „SER
BĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI" vor fi din nou pe scena 
Săiii Palatului după o experiență de -doi ani de la începerea 
noii ediții, după aproape 200 de spectacole realizate cu ti
nerii și pentru tinerii din toate județele țării.

In program se află binecunoscutele momente ale „SERBĂ
RILOR" : muzică ușoară și populară, muzica luck și alte rit
muri moderne, muzică electronică și cultă, umor, poezie, 
autografe.

Biletele s-au pus in vînzare prin organizațiile V.T.C. *1  
A.S.C.. prin difuzorii culturali din întreprinderi, precum șt 
la casa de bilete a Sălii Palatului (zilnic intre orele 10—19).

IN CONTINUARE „SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETU
LUI" VOR SUSȚINE SPECTACOLE ÎN JUDEȚELE BRA
ȘOV. MUREȘ. MARAMUREȘ ȘI BIHOR, DUPĂ URMĂTO
RUL PROGRAM :

ÎN JUDEȚUL BRAȘOV

— 17 martie — Brașov
— 18 martie — Săcele
— 19 martie — Zărneștl

ÎN JUDEȚUL MUREȘ

— 20 martie — Sighișoara
— 21 martie — Tirgu Mureș
— 22 martie — Reghin

Caligrafii de buzunar

DIMINEAȚAt
Pentru călătorul care face 

un popas la ruinele cetăților 
dacice din Munții Orăștiei, 
acum, la cumpăna dintre iar
nă și primăvară, surpriza o 
constituie nu schimbarea la 
fată a naturii ci mai degrabă 
liniștea profundă a ruinelor, 
culoarea lor cenușie, zbaterea 
pietrelor intre noapte și zi, 
trecerea lcr înspre o lume de 
mit si de legendă.

De sus. de pc spinările sco- 
-ojite ale Blidarului sau ale 
Grădiștei. șoseaua se vede ca 
un șarpe încolăcit pe văile 
ademenitoare.

Iarna iși mină turmele flă- 
minde dinspre satele răsfirate 
ca niște mărgele pe malul 
apelor, grăbite să ducă inspre 
cimpie mireasma brazilor 
rămași la fel de verzi ca vara

Foto-album

Primăvara zimbește chiar și at anei cină este in salopetă...
Fotografie de OKLSTE FLEC AN

CU BUCURIE
Nu există zi în 

care o redacție să 
nu fie vizitată fie 
de colaboratori, fie 
de oameni care vio 
să se intereseze „la 
zier" despre pro
bleme care îi pri
vesc mai mult sau 
mai puțin direct. Și 
intr-un ziar ca 
„Scinteia tineretu
lui" vin. cu deose
bire, oameni tineri, 
care sint primiți.

ascultați, sfătuiți, 
înțeleși (atunci cind 
este nevoie) cu toa
tă solicitudinea. Ieri 
dimineață am avut 
însă surpriza să pri
mim la redacție nu 
un vizitator sau doi 
ci un întreg grup de 
oaspeți — elevii 
clasei a VII-a de la 
Școala generală nr. 
178 din Capitală, 
împreuna cu diri
ginta lor, profesoa

AMBARCAȚII

ORIZONTAL : 1) Barcagii. 
2) In barcă și in mare ! — 
Renumit scriitor american 
(1809—1849), autorul povestirii 
„Manuscris găsit într-o sti
clă" — Zeu al mării, în mito
logia scandinavă. 3) Referitor 
la navigație — Personaj din 
romanul „20 000 de leghe sub 
mări" de Jules Verne, pose
sorul unui submarin miracu
los. 4) Fringhie cu care se re
morcau bărcile de pz mal — 
Cel care conduce un vas. 5) 
„Vale", în toponomia germa
nă — riewiu navigabil în Eu
ropa. 6) Compozitor francez 
(1875—1937), autorul piesei in
strumentale „O barcă pe 
ocean" — Un fel de pod plu
titor. 7) Scriitor indian (1861— 
1941). autorul poemului „Co- 
răbloare de hi: tie". 8) înclina
re a unei nave, cu pupa mai

Rubrică realizată tic I.AtRENȚIU OLAN

ÎN JUDEȚUL MARAMUREȘ

— 23 martie — Baia Mare
— 24 martie — Borșa
— 25 martie — Sighetu

Marmației

ÎN JUDEȚUL BIHOR

— 27 martie — Oradea
— 28 martie — Alcșd

CETĂȚILORI
șl care strâjuie cetățile ase
menea unor oșteni credin
cioși.

Dimineața se lasă așteptată 
aici ca o cloșcă de aur. ple
cată să scormonească lumina 
binefăcătoare a zilei. Suflă 
vintul lacom împrăștiind 
colbui depus pe sanctuare ca 
pe niște file îngălbenite ale 
Istoriei. Ceața împrăștie mi
rosul de grîu carbonizat. Sub 
pietrele calcaroase dospesc 
mărturiile nemuritoare ale 
acestui neam.

Am impresia că aici, dimi
neață de dimineață, dacii se 
adună la sfat in „Cercul Soa
relui" și hotărâse destinul a- 
cestui păinint. Un destin li
ber. luminos și fericit, pe 
măsuaa visuiui lor. (IOAN 
VASIU).

ra Violeta Hubca. 
Vizita, care se în
scrie in cadrul ac
țiunilor de orienta
re ștolară. a prile
juit in foarte plă
cut si util dialog cu 
acești noi prieteni 
ai „Scinteii tinere
tului", dialog pe 
care sintem gata 
să-1 continuăm eu 
cea mai mare bucu
rie.

lăsată decit prora, datorată 
încărcăturii ncuniform aran
jate — Acut ! y) Poet francez 
(1496—1544) — Corăbii. 10)
Mai-marele navelor — Aparat 
care menține nava în poziție 
verticală, pe timpul lansării 
'a apă.

VERTICAL : 1) Pictor fran
cez (1832—1883). autorul pin- 
zei ..Bătălia dintre vasele 
Kearsagc și Alabama" — Mij
loc de propulsie al bărcii. 2) 
Instalație radiolocativă orien
tativă pe o navă — Abreviație 
farmaceutică. 3) Totalitatea 
velelor unei nave (pld. 4) Cui 
de care se reazemă visla lun- 
trei — Navă. 5) Zonă a gl°" 
bului pămintesc, unde sint 
utilizate spărgătoarele de 
gheața — Concurs de ambar- 
catii. 6) Primele vocale — 
Orificiu prin care stomacul 
comunică eu duodenul. 7) 
Golf in insula Masbate (Fi- 
lipine) — Mamifer supra
numit „corabia deserturilor 
albe de la Nord". 8) Matema
tician norvegian (1802—1829) 
— Simbolul beriliului — Pri
mele în alfabet. 9) Pește de 
mare, care se fixează pe co
răbii și pe rechini — Salut 
roman. 10) Mijloc de înain
tare în apă — Vas de pescari, 
avînd o formă alungită.

Dicționar : BEN. TAL, BER, 
PAM. NIN, ABEL.



In cadrul manifestărilor consacrate omagierii

a 50 de ani de activitate revoluționara STIRHMOTE-COMENTARIISTIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

a tovarășului Nicolae Ceaușescu întrevederi ale șefului Lucrările Conferinței la nivel înalt a țarilor nealiniate
A

In Marea Britanie a apărut lucrarea delegației române

„NICOLAE CEAUȘESCU la Conferința MIȘCAREA DE NEALINIERE ROL IMPORTANT

Scurtă biografie"
țărilor nealiniate

LONDRA 10 (Ageipres). — în cadrul manifestărilor consacrate 
omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Roman, președintele 
Republicii Socialiste România, în Editura „Blue Star Co.“ din Londra a 
apărut lucrarea „Nicolae Ceaușescu — Scurtă biografie". Lucrarea pre
zintă date din viața și 
turate in cinci capitole.

activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, struc-

în capitolul întii, in
titulat -„Primii ani și 
lupta pentru democra
ție", sint 
începuturile 
ții 
tovarășului 
Ceaușescu, 
du-se că 
încadrează 
neincetată 
poporul român pentru 
apărarea libertății și 
ființei sale naționale.

Se arată că de la 
frageda virstă de 
12 ani tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a 
început să-și manifes
te convingerile politice 
revoluționare, ale unei 
conștiințe care îl în
dreaptă decisiv în rin
durile celor mai înain
tate forțe de luptă 

. pentru progres — miș
carea muncitorească. 
Subliniind faptul că, 
deși pentru activi
tatea sa revoluționa
ră, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a avut de 
înfruntat prigoana au
torităților din acea 
vreme, regimul dur 
de închisoare, „tînărul 
revoluționar a rămas 
credincios principiilor 
sale militante, denun- 
țînd politica de ex
ploatare și 
exercitată de regimul 
burghez asupra prole
tariatului". afirmîn- 
du-și „devotamentul 
față de drepturile și 
libertățile democrati
ce, opunindu-se fas
cismului și subjugării 
tării sale de către na
ziști". Totodată, este 
evidențiată activitatea 
deosebită pe care a 
desfășurat-o în perioa
da premergătoare, în 
timpul și după cel 
de-al doilea război 
mondial. în această 
perioadă, se arată în 
lucrare, „el a militat 
Dentru unificarea tu
turor fo-țelor demo
cratice și patriotice în 
luata de eliberare a 
României de sub do
minația fascistă, nre- 
cum și pentru înfăD- 
tnirea revoluției 
eliberare 
antifascistă 
perialistă.
succes îl 
inevitabil", 
nuare, este 
cronologic 
tivi ta te 
și politică desfășurată 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pînă în 
anul 1965 în toate sfe-

înfățișate 
activită- 

revoluționare a 
Nicolae 

subliniin- 
aceasta se 
în lupta 
dusă de

rele vieții social-poli- 
tice din România.

Al doilea capitol al 
lucrării, purtind titlul 
„18 ani de activitate 
devotată", este con
sacrat deosebitei ac
tivități pe care tovară
șul Nicolae Ceaușescu 
a desfășurat-o la con

ductivă perioadă în 
dezvoltarea social-eco- 
nomică a României 
moderne, care intr-un 
timp relativ 
pus bazele 
mului. a i 
cuceririle 
și a lansat 1 
program de i

scurt a 
sociali s— 

consolidat 
revoluției 
un masiv 
construire

ițea 
de 

in- 
pe 
in 
Și 

ti

teroare

de 
națională, 

și antiim- 
al cărui 
consideră 

în conti- 
prezentată 
bogata ac- 

revoluționară

ducerea partidului și 
statului român. în 
acest sens, în lucrare 
se subliniază : „în iu
lie 1965, la Congresul 
al IX-lea ’ ~ ...........
Comunist 
fost ales 
neral ăl
Central. Astfel, a în
ceput ceea ce istoricii 
numesc „epoca 
Ceaușescu", care este 
perioada unei dezvol
tări economice și so
ciale fără precedent, 
cu schimbări pe scară 
largă în viața econo- 
mico-politică și socială 
a țării". în continuare, 
sînt înfățișate prin
cipalele realizări ob
ținute de poporul ro
mân în toate domenii
le de activitate. sub 
conducerea președinte
lui Nicolae Ceaușescu, 
subliniindu-se că ob
servatorii români, cit 
și cei străini sînt de 
acord că epoca 
Ceaușescu ..este plină 
de avînt, este cea mai 
fructuoasă și mai pro-

al Partidului 
Român, a 

secretar ge- 
Comitetului

a societății socialiste 
multilateral dezvolta
te, concept original al 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu".

Capitolul trei al lu- 
crării, 
nia 
mă 
nai 
Ceaușescu", 
„aprecierile și 
precum și deplina re
cunoaștere de care se 
bucură președintele 
Nicolae Ceaușescu pe 
arena mondială — in 
rindul oamenilor po
litici și al opiniei pu
blice — pentru neobo
sita sa activitate 
dicată 
rării, 
plan 
„Ca o 
contribuției 
marcabile 
păcii, cooperării 
prieteniei între 
poare — se subliniază 
— președintele Nicolae 
Ceaușescu a primit 
Medalia de aur „Fre
deric Joliot Curie",

intitulat „Opi- 
mondială acla- 

rolul intemațio- 
al președintelui 

prezintă 
stima.

de- 
păcii și colabo- 
desfășurată pe 

interna țional“. 
recunoaștere a 

sale re
ia cauza 

Și 
po-

cea mai înaltă distinc
ție a mișcării mondia
le pentru pace, fiind 
distins, totodată, cu 
alte peste 50 de ordine 
și medalii".

Concepția tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu 
privind necesita 
creării unui climat 
pace și colaborare 
terna ționalâ este 
larg prezentată 
capitolele patru 
cinci, cane au ca
tluri „Convingerea 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu în triumful 
rațiunii" și, respectiv, 
.Prevenirea războiului 
și promovarea cauzei 
păcii". In lucrare se 
relevă că „încrederea 
de neclintit în trium
ful rațiunii este piatra 
unghiulară a poziției 
principiale și a activi
tății practice a Româ
niei și a președintelui 
ei în lupta împotriva 
războiului și pentru 
consolidarea păcii, 
destinderii și cooperă
rii economice și cultu
rale cu toate statele 
lumii". După ce se a- 
rată că „România 
consideră aceasta ca 
fiind singura alterna
tivă rațională la cursul 
orimejdios și antiuman 
oromovat de cercurile 
reacționare" sînt înfă
țișate pe larg princi
piile pe care țara 
noastră le pune la 
baza politicii sale ex
terne, subliniindu-se 
propunerile construc
tive prezentate de ea 
in vederea realizării 
unui proces de dezar
mare efectivă.

Sînt menționate pro
punerile făcute de 
președintele 
Ceaușescu la 
rința “ / 
Partidului 
Român, din 
1982, în 
dezarmării.
du-se că ..de o impor
tanță deosebită — 
după ooinia României 
— sînt realizarea unui 
acord al statelor din 
cele două blocuri mi
litare pentru reduce
rea cu 20 la sută a 
cheltuielilor lor mili
tare in perioada 1982— 
1985 și începerea de 
negocieri directe între 
Tratatul de la Varșo
via și N.A.T.O.. care 
să ducă la dezarmare 
și la retragerea arma
mentelor".

Apariția la Londra 
a acestei noi lucrări, 
editate în condiții gra
fice deosebite, consti
tuie încă o confirmare 
a înaltului prestigiu pe 
arena mondială al 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu. personali
tate proeminentă a lu
mii contemoorane.

făcute
Nicolae 
Confe- 

Naționalâ a 
Comunist 

decembrie 
domeniul 

arâtin-

DELHI 10 — Trimisul Ager
pres, Ștefan Nicolae. transmi
te : La Delhi au continuat 
schimburile cordiale de mesa
je intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
șefi de stat și de guvern din 
unele țări nealiniate care parti
cipă la Conferința la nivel inalt 
din capitala indiană.

Din partea șefului statului 
român, ministrul afacerilor ex
terne, Ștefan Andrei — care 
conduce delegația țării noastre 
la reuniunea de la Delhi — a 
transmis calde salutări și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, de bunăstare și progres 
președintelui R- P. Congo, 
Denis Sassou Nguesso. pre
ședintelui Consiliului de Stat și 
al Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba, Fidel Castro 
Ruz. președintelui Consiliului 
Revoluției din Guineea Bi
ssau, general Joao Bernardo 
Vieira, primului ministru al 
Malayeziei, Datuk Sri Mahathir 
Mohamad. președintele Mo- 
zambicului. Samora Moises 
Machel. președintelui statului 
Sri Lanka. Junius Javawardene, 
președintelui Republicii Unite 
Tanzania, Julius Nyerere, pre
ședintelui Prezidiului Consiliului 
Suprem al Poporului, prim-mi- 
nistru al R. D. P. Yemen. Aii 
Nasser Mohammed, primului 
ministru al Republicii Zim
babwe, Robert Mugabe, precum 
și președintelui Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (SWAPO). Sam Nujoma.

Exprimind sincere mulțumiri, 
interlocutorii au rugat să fie 
transmise tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai bune urări 
de sănătate si fericire persona
lă. de pace și progres poporului 
român prieten. Au fost evocate 
întîlnirile și convorbirile avute 
cu șeful statului român. înțele
gerile convenite cu aceste oca
zii. care se află la baza dezvol
tării raporturilor bilaterale, și 
a fost subliniată dorința comu
nă de intensificare in continua
re a colaborării pe plan politic, 
economic, tehnico-științific. cul
tural. precum și de amplificare 
a conlucrării în viața interna
țională. in cadrul mișcării țări
lor nealiniate, al „Grupului ce
lor 77“, al țărilor in cura de 
dezvoltare, al O.N.U. și al altor 
forumuri internaționale. în in
teresul păcii, progresului, dez
voltării. independentei, dezar
mării și colaborării in întreaga 
lume.

Ministrul român de externe 
s-a întilnit. de asemenea, cu 
prințul Saud Al-Faisal. minis
trul de externe al Arabiei Sau- 
dite. Rashid Abdakah. ministru 
de stat pentru afacerile externe 
al Emiratelor Arabe Unite, 
Alex Sceberras Trigona, minis
trul afacerilor externe al Mal
tei, Lennart Bodstroem. minis
trul afacerilor externe al Sue
diei, care conduc delegațiile ță
rilor lor la Conferința de la Delhi, 
precum și cu miniștrii de ex
terne ai Afganistanului. Alge
riei. Malayeziei și Togo. Au fost 
abordate probleme ale dezvol
tării raporturilor dintre tara 
noastră și statele respective în 
viața internațională.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
deplină înțelegere și respect re
ciproc.

ALE LUMII CONTEMPORANE
DELHI — Trimisul Agerpres, Ștefan Nicolae. transmite : 

In cadrul lucrărilor Conferinței la nivel inalt a țărilor nea
liniate. de la Delhi, au continuat dezbaterile generale. In 
cuvintările lor, șefii de delegații exprimă sentimentul larg 
împărtășit in rindurile participanțimr că in condițiile persis
tenței cursei înarmărilor, amestecului in treburile interne 
ale altor state, ale presiunilor economice, agresiunilor și for
melor de rasism și exploatare, pacea nu poate fi realizată,

De la tribuna conferinței s-a făcut tot mai des auzit apelul 
pentru extinderea cooperării dintre statele nealiniate, dintre 
țările in curs de dezvoltare, pe plan economic și politic, pen
tru salvgardarea păcii, oprirea cursei înarmărilor și înfăp
tuirea dezarmării, instaurarea unei noi ordini economice in
ternaționale, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai 
bune.

Din intervențiile participanților la dezbateri

VIENA: Reuniunea consacrată problemelor 
cooperării și dezvoltării internaționale
INTERVENȚIA VICEPREȘEDINTELUI CONSILIULUI 

DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
VIENA 10 (Agerpres) — La 

Viena a avut loc reuniunea con
sacrată problemelor cooperării 
și dezvoltării internaționale, la 
care au participat un număr de 
foști șefi de stat și guvern, atît 
din țări dezvoltate, cit și în curs 
de dezvoltare. Din țara noastră 
a participat tovarășul î" 
Mănescu, vicepreședinte 
Consiliului de Stat al 
blicii Socialiste România, 
ganizată la inițiativa 
mului Națiunilor Unite 
Dezvoltare — P.N.U.D. și a Co
mitetului global al parlamenta
rilor pentru populație și 
voltare, reuniunea se 
în cadrul intensificării 
gului internațional pentru 
sirea unor soluții adecvate pro
blemelor majore care confruntă 
omenirea în domeniul cooperării 
și dezvoltării.

Concepțiile, ideile 
vele președintelui 
tovarășul Nicolae 
cu privire la căile de soluționa
re a marilor probleme ale vieții 
internaționale, cu deosebire la 
lichidarea subdezvoltării și edi
ficarea unei noi ordini econo
mice și politice în lume — pre
zentate in cadrul reuniunii de 
tovarășul Manea Mănescu — au 
fost primite cu un interes deo
sebit. Participanții au dat o 
înaltă apreciere ideilor si pro
punerilor constructive, realiste 
ale președintelui României, clar-

Manea 
al 

Repu- 
Or- 

Progra- 
pentru

dez- 
înscrie 
dialo- 

gă-

și inițiati-
României, 

Ceaușescu,

GENEVA: Sesiunea

șiviziunii sale asupra căilor 
mijloacelor de rezolvare a pro
blemelor ce confruntă astăzi 
omenirea. . în cadrul întîlnirilor 
cu reprezentantul României, 
participanți la reuniune ca Ed
ward Heath ' (Marea Britanie), 
Takeo Fukuda (Japonia), Leo
pold Senghor (Senegal). Hedi 
Nouira (Tunisia), M. Pastrana 
Borrero (Columbia), Bradford 
Morse, director general al 
P.N.U.D. și Kurt Waldheim, 
fost secretar general al O.N.U., 
au exprimat aprecieri elogioase 
la adresa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, personalitate de sea
mă a vieții internaționale con
temporane, evidențiind contri
buția sa strălucită la promova
rea ideilor păcii și înțelegerii, 
a cooperării și colaborării neîn
grădite între toate popoarele 
lumii.

In cadrul dezbaterilor s-a e- 
vidențiat preocuparea profundă 
față de deteriorarea continuă a 
situației economice mondiale, de 
adîncirea fenomenelor de criză, 
de dezechilibrul și instabi
litatea sistemului monetar fi
nanciar, de deteriorarea con
dițiilor de schimb și de am
plificarea tendințelor protecțio- 
niste. în țările dezvoltate, de 
lărgirea decalajelor dintre ță
rile avansate din punct de ve
dere economic și cele in curs de 
dezvoltare.

Comisiei Economice

a O.N.U. pentru Europa
GENEVA 10 (Agerpres). — 

Problemele agriculturii pe con
tinentul european se află in 
prezent în dezbaterea Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru Eu
ropa (C.E.E./O.N.U.). Reuniunea 
întrunește reprezentanți ai tutu
ror statelor europene, ai altor 
țări interesate și ai unor orga
nizații internaționale de specia
litate. Sesiunea analizează evo
luția agriculturii și comerțului 
european cu produse agricole în 
ultimul an, precum și un studiu 
al relației producție — comerț — 
consum de produse agroalimen-

tare în prezent și în perspectiva 
următorilor 5 ani.

Luind cuvintul in cadrul dez
baterilor. reprezentantul Româ
niei a prezentat principalele re
zultate obținute in agricultura 
românească, măsurile in vederea 
îmbunătățirii organizării acestei 
importante ramuri a economiei 
naționale, a autoconducerii și 
autoaprovizionării teritoriale.

Delegația română a subliniat 
necesitatea extinderii comerțu
lui european cu produse agrico
le. ca un factor stimulator al 
dezvoltării producției agricole 
în toate țările de pe continent.

Obiective ale dezvoltării
economico-sociale

VARȘOVIA 10 (Agerpres). — 
Agenția poloneză P.A.P. infor
mează că în cadrul unei ședin
țe a Consiliului de Miniștri al 
R.P. Polone s-a subliniat că 
situația economică a țării râmine 
dificilă, ca urmare atit a facto
rilor interni, cit și a celor ex
terni. S-a arătat, de asemenea, 
că la sfirșitul anului trecut, ca și 
în lunile ianuarie și februarie 
ale acestui an au apărut primele 
semne ale depășirii crizei eco
nomice. Astfel, a fost frinat pro
cesul de scădere a producției 
industriale, au crescut producti
vitatea muncii și exporturile. 
Cu toate acestea, continuă să 
existe un pericol serios, care își 
găsește expresia indeosebi în 
echilibrul precar al pieței.

Principalele prevederi ale pla
nului de dezvoltare economică și 
socială vizează aprovizionarea 
populației cu produse alimen
tare, în condițiile reducerii 
dependenței față de importul de 
cereale, intensificarea construc
ției de locuințe, îmbunătățirea 
gamei de mărfuri de larg con
sum și protejarea de consecin-

a R. P. Polone
țele crizei a categoriilor sociale 
cu o situație materială mai di
ficilă.

în proiectul de plan adoptat — 
continuă agenția P.A.P. — se ex
primă convingerea că in urmă
torii trei ani, în condițiile ac
tuale poate fi realizată creșterea 
venitului național cu 10,1—11,7 
la sută față de anul 1982, înre- 
gistrîndu-se un spor mediu 
anual de 3,4—3,9 la sută. De ase
menea, se planifică un consum 
mai scăzut de materii prime și 
materiale în industrie cu 2 la 
sută anual, precum și creșterea 
productivității muncii. Proiec
tul planului ce urmează să fie 
prezentat Seimului, prevede, în 
același timp, creșterea capacită
ților de export ale întregii eco- , 
nomii, dezvoltarea mijloacelor 
de producție destinate agri
culturii.

Consiliul de Miniștri și-a ex
primat convingerea că proiectul 
planului economiei naționale 
pentru perioada 1983—1985, 
după adoptarea în Seim, va con
stitui un pas important pe calea 
spre depășirea crizei.

OSLO: Lucrările Congresului
Socialist de Stingă din Norvegia

OSLO 10 (Agerpres). — La 10 
martie, la Oslo s-au deschis lu
crările celui de-al V-Iea Con
gres al Partidului Socialist de 
Stingă din Norvegia. La congres 
participă delegații ale unor 
partide comuniste și muncito
rești. precum și reprezentanți ai

unor mișcări democratice și de 
eliberare națională.

Partidul Comunist Român 
este reprezentat de tovarășul 
Ion Cîrcei. membru al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Cole
giului Central de partid.

PESCURT
• ADUNAREA CONSULTA

TIVA POPULARA A INDO
NEZIEI (parlamentul) l-a re
ales, joi, in unanimitate, pe 
generalul Suharto in funcția de 
președinte al țării pentru un al 
patrulea mandat de cinci ani — 
transmit agențiile internaționale 
de presă.

• INDIA ȘI PAKISTAN au 
semnat, la Delhi, un acord pri
vind crearea unei comisii mixte 
de cooperare economică și cultu-

rală, menită să contribuie la 
dezvoltarea relațiilor dintre cele 
două țări — informează agenția 
Reuter.

• AMBASADORUL TURCIEI 
LA BELGRAD. Galip Balkar, a 
fost victima unei tentative de 
asasinat, relatează 
Taniug. Atentatorii, 
străini care au fost prinși, au 
tras asupra ambasadorului cu 
arme automate, ranindu-1 grav. 
Este în curs de desfășurare o 
anchetă.

agenția 
cetățeni

Angola 
manente 
tacuri și 
Africii de Sud, care a ocupat 
și o bună parte din provincia 
sudică a țării, a declarat Jose 
Eduardo dos Santos, președin
tele Republicii Populare An
gola. El a exprimat sprijinul 
ferm al R.P. Angola față de 
S.W.A.P.O. și lupta de elibe
rare a poporului namibian, pro- 
nuntindu-se pentru respectarea 
rezoluțiilor O.N.U. in problema 
acordării independenței Nami
biei. sprijinul față de Congresul 
Național African, organizație 
interzisă în R.S.A., și care ac
ționează pentru respectarea
drepturilor legitime ale popu
lației de culoare sud-africane, 
majoritare.

Președintele angolez a decla
rat că țara sa depune eforturi 
pentru a contribui la destindere 
in regiune. In context, el a a- 
mintit că o delegație angoleză 
s-a întilnit cu o delegație sud- 
africană in Insulele Capului 
Verde și a calificat această ac
țiune drept un „compromis con
structiv".

în discursul său, primul minis
tru al Republicii Zimbabwe, Ro
bert Mugabe, a denunțat perma
nentele acțiuni represive ale re
gimului minoritar rasist de la 
Pretoria împotriva populației de 
culoare majoritare in R.S.A. El 
a incriminat, totodată, politica 
agresivă a administrației sud- 
africane față de statele „din pri
ma linie", victime ale atacurilor 
forțelor R.S.A. și ale unor con
tinue încercări de destabilizare.

De asemenea, Robert Mugabe 
a cerut acordarea necondiționată 
a independenței Namibiei, re- 
afirmindu-și sprijinul pentru Or
ganizația Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.).

în ce privește situația econo
mică internațională, vorbitorul a 
menționat că ea este foarte 
îngrijorătoare, ceea ce reclamă 
începerea cit mai curind a unor 
tratative globale. El a eviden
țiat importanța excepțională a 
întreprinderii unor acțiuni con
crete in scopul intăririi colabo
rării „Sud—Sud" și a bizuirii 
colective pe forțele proprii ale 
țărilor nealiniate și ale altor 
țări in curs de dezvoltare. Pre
mierul zimbabwean a apreciat 
că a șasea Conferință UNCTAD, 
care se va desfășura in luna 
iunie a.c, la Belgrad, reprezintă 
un prilej important pentru un 
nou pas pe calea instaurării noii 
ordini economice internaționale.

Referindu-se la unele aspecte 
ale situației internaționale ac
tuale. vorbitoiul s-a pronunțat 
pentru rezolvarea pe cale pașnică 
a problemelor conflictualc.

Coordonatorul Juntei Guver
nului de Reconstrucție Națio
nală din Nicaragua, Daniel Or
tega, s-a referit pe larg, în cu
vintul său, la situația din Ame
rica Centrală și zona Caraibi
lor unde — a subliniat el — se 
intensifică politica interven- 
ționistă și se recurge la di
ferite metode pentru a. des
tabiliza procesele înnoitoare, 
în context, Daniel Ortega 
a citat numeroase cazuri de 
violare a spațiului aerian și 
a apelor teritoriale ale Repu
blicii Nicaragua și de încălcări 
ale frontierei de stat de către 
forțele contrarevoluționare a- 
parținînd fostului regim somo- 
zist, în urma cărora au fost 
ucise, rănite sau au dispărut 
cel puțin 295 de persoane. Re- 
levind că aceste acțiuni sînt de 
inspirație nord-americană. ele 
vizînd reinstaurarea hegemoniei 
S.U.A. ' '
Daniel 
țara sa 
doresc, 
guvernul american, pentru solu
ționarea pașnică a problemelor 
divergente.

Referindu-se la alte probleme 
actuale ale vieții internaționale 
și la focarele de criză din lume, 
Ortega a exprimat sprijinul 
tării sale față de poporul_pales- 
tinian. față de 
poporul 
regimul 
Sud.

Pe de 
subliniat 
de-a VlI-a 
Delhi să sprijine propunerea cu 
privire la crearea unei organi
zații pentru dezvoltare a țări
lor nealiniate, pentru impulsio
narea cooperării lor, in multiple 
domenii, in interes reciproc.

„Cea mai serioasă amenințare 
la securitatea lumii o reprezintă 
acumularea de arsenale nuclea
re, și sarcina imediată a comu
nității internaționale, a țârilor 
nealiniate este de a iniția măsuri 
care să frineze și, in cele din 
urmă, să elimine amenințarea cu 
distrugerea nucleară", a declarat 
președintele Pakistanului, Zia- 
ul Haq. El și-a exprimat îngri
jorarea pentru faptul că „scena 
politică contemporană oferă 
spectacolul folosirii forței și al 
violării nu numai a principiilor 
nealinierii, dar și a celor înscrise 
in Carta O N.U.“. Preocupat de 
situația din regiune, vorbitorul 
a arătat că războiul dintre Iran 
și Irak constituie cauza unei

este victima unor per- 
agresiuni militare, a- 
provocări din partea

în America Centrală, 
Ortega a subliniat că 
și mișcarea sandinistă 

totuși, să negocieze cu

S.W.A.P.O. și 
namibian, condamnind 
rasist din Africa de

altă parte, vorbitorul a 
necesitatea ca cea 

Conferință de la

numai pen-mari îngrijorări, nu 
tru că acest conflict produce 
enorme pierderi de vieți ome
nești și materiale, dar afectează 
pacea și stabilitatea în întreaga 
regiune.

El a subliniat totodată că îi 
face plăcere să constate o îm
bunătățire in atmosfera relațiilor 
dintre Pakistan și India, care 
sint vitale pentru stabilitatea în 
regiune. Pe de altă parte,‘vorbi
torul a arătat că Pakistanul 
sprijină ferm drepturile poporu
lui namibian la independență și 
autodeterminare.

Referindu-se la criza economi
că mondială, președintele Paki
stanului a cerut țărilor nealiniate 
să adopte măsuri urgente in di
recția inițierii unor negocieri 
globale, actualmente in impas, 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale.

Vorbitorul a cerut insistent 
eliminarea barierelor comerciale, 
instituirea unei planificări comu
ne în domeniul dezvoltării în 
cadrul cooperării Sud-Sud, ca
nalizarea mai accelerată a in
vestițiilor spre exploatarea sur
selor de energie.

Președintele R.D.P.
Sufanuvong, a apreciat că cea 
de-a Vil-a Conferință la nivel 
inalt a statelor nealiniate are loc 
in condițiile unei situații inter
naționale complexe și încordate, 
menționînd în context, în special, 
accelerarea cursei inarmărilor.

Laos,

Irakul a cerut în mod oficial 
să se încredințeze Bagdadului 
rolul de gazdă al celei de-a 
VIII-a Conferințe la nivel înalt 
a țărilor nealiniate.

în legătură cu conflictul din
tre Iran și Irak, vorbitorul a 

. propus constituirea unui 
tet special, compus din 
membre ale mișcării de 
niere,. care să acționeze 
găsirea unei soluții atotcuprin
zătoare și finale. El a declarat 
că tara sa este hotărîtă să ac
cepte anticipat concluziile aces
tui comitet.

Reluînd o idee frecvent sub
liniată în cuvintările anterioare, 
Aii Nasser Mohammed, pre
ședintele R.D.P. Yemen, și-a 
exprimat convingerea că miș
carea de nealiniere va conti
nua să-și sporească și să-și con
solideze rindurile, pe baza prin
cipiilor sale fundamentale.

Concentrindu-se îndeosebi a- 
supra situațiilor conflictuale • 
dintr-o serie de regiuni ale lu
mii. el a arătat că o pace dreap
tă și durabilă în Orientul Mij
lociu nu se poate realiza fără 
înfăptuirea drepturilor legiti
me ale poporului palestinian la 
edificarea unui stat propriu, 
independent. Vorbitorul a che
mat statele participante să lan
seze un apel de solidaritate cu 
eroicul popor palestinian, sub
liniind că mișcarea de neali
niere trebuie să condamne orice

comi- 
state 

neali- 
pentru

• Imperativul inițierii negocierilor globale pentru 
instaurarea noii ordini economice internaționale
• în favoarea adoptării de măsuri urgente în 
vederea depășirii crizei profunde prin care trece 
în prezent economia mondială • Necesitatea 
sprijinirii eforturilor de progres ale țărilor in curs 
de dezvoltare • Pentru intensificarea cooperării

Sud-Sud

Vorbitorul a evidențiat necesi
tatea intensificării eforturilor in 
lupta împotriva tuturor forme
lor de colonialism, neocolonia
lism și imperialism, împotriva 
apartheidului și a discriminării 
rasiale.

Mathieu Kerekou, președinte
le Republicii Benin, a insistat 
in cuvintul său asupra evolu
ției „haotice" a situației econo
mice internaționale actuale, sub
liniind că aceasta constituie 
una din cauzele adîncirii deca
lajelor dintre țările bogate și 
cele sărace. în același timp, a 
spus el, rivalitățile de pe arena 
mondială au luat asemenea 
proporții, incit au ajuns să con
stituie o amenințare deosebit 
de serioasă la adresa păcii mon
diale. Toate aceste aspecte re
clamă întărirea in continuare a 
rindurilor țărilor nealiniate, 
pentru ca ele să exercite o in
fluență mai puternică in direc
ția reluării cursului destinderii, 
a inițierii dialogului destinat 
instaurării noii ordini economice 
internaționale. Totodată, a sub
liniat necesitatea intensificării 
eforturilor pentru soluționarea 
pe cale negociată a conflictului 
iraniano-irakian, a problemelor 
divergente din alte zone ale 
lumii. în context, el s-a alătu
rat numeroșilor reprezentanți ai 
statelor nealiniate care, în cu
vintul lor, au evidențiat că si
tuația din Orientul Mijlociu nu 
poate fi reglementată in afara 
retragerii complete a trupelor 
israeliene din toate teritoriile 
arabe ocupate și a recunoașterii 
dreptului poporului palestinian 
la edificarea unui stat propriu, 
independent.

In cuvîntarea sa, vicepre
ședintele Irakului, Taba Mo- 
hieddin Maruf, a arătat că cea 
de-a Vil-a Conferință la nivel 
inalt a țărilor nealiniate se des
fășoară intr-un moment în care 
lumea trece printr-o „etapă de
licată și hotăritoare care provoa
că neliniște". El a avertizat în 
special in legătură cu creșterea 
incordării in relațiile dintre cele 
două mari puteri, intensificarea 
cursei inarmărilor, înmulțirea 
cazurilor de intervenție și a altor 
forme de utilizare a forței în 
raporturile internaționale, pre
cum și în legătură cu înrăută
țirea bruscă a situației economi
ce internaționale

Maruf a opinat că mișcarea 
de nealiniere este chemată astăzi 
să-și asume „responsabilitatea 
istorică de a înfrupta actuala cri
ză", in spiritul in care au con
ceput-o și fondatorii mișcării.

Vorbitorul a condamnat încer
cările Israelului de a lichida miș
carea palestiniană, masacrele 
comise în taberele de refugiați 
din Beirut, precum și agresiunea 
împotriva Libanului. El s-a refe
rit la sprijinul acordat mișcărilor 
de eliberare din Africa și a sub
liniat necesitatea instaurării 
unei noi ordini economice in
ternaționale și a promovării co
laborării multilaterale intre țări
le în curs de dezvoltare.

intervenții împotriva popoare
lor care luptă pentru indepen
dență și libertate.

Referindu-se la 
niano-irakian, 
R.D.P. Yemen a 
statele membre 
trebuie să facă totul pentru ca 
acest conflict să fie reglementat 
corespunzător intereselor am
belor țări vecine și nealiniate.

Atrăgind atenția asupra faptu
lui că țările industrializate reu
șesc frecvent să ajungă la acor
duri între ele, pentru a-și menți
ne statutul privilegiat pe arena 
economică internațională, pre
ședintele Madagascarului, Didier 
Ratsiraka, a subliniat că a sosit 
timpul să se treacă de la vorbe 
la fapte in ce privește intensifi
carea cooperării Sud-Sud. EI a 
lansat participanților la conferin
ță chemarea de a elabora un plan 
de acțiune dinamic și concret in 
vederea realizării obiectivelor 
mișcării de nealiniere, sprijinind, 
de asemenea, ideea constituirii 
unui secretariat permanent cu 
sediul la Delhi.

Reafirmind necesitatea respec
tării suveranității naționale a 
statelor, ca și a dreptului la 
independență, vorbitorul s-a pro
nunțat pentru retragerea trupe
lor israeliene din teritoriile arabe 
ocupate și a exprimat sprijinul 
fără rezerve al țării sale față de 
lupta dreaptă a popoarelor pa
lestinian și namibian, in vederea 
împlinirii aspirațiilor lor națio
nale legitime.

Exprimindu-și îngrijorarea față 
de înrăutățirea situației politice 
și economice internaționale. 
Siaka Stevens, președintele Re
publicii Sierra Leone, a subli
niat că, in momentul de față, 
se impun acțiuni concrete din 
partea statelor nealiniate pentru 
inversarea actualului curs peri
culos din viata mondială. El a 
atras atenția asupra accentuării 
rivalității dintre diferite state 
și grupări de state, a încercări
lor de a dobindi sau extinde 
sferele de influentă, a recurgerii 
frecvent la forță și presiuni, 
mentionind că, in această situa
ție, sini mai necesare ca oricind 
unitatea statelor nealiniate, res
pectarea consecventă a princi
piilor fundamentale ale mișcării 
de nealiniere.

In mod deosebit, el a eviden
țiat imperativul inițierii nego
cierilor globale pentru instaura
rea noii ordini economice inter
naționale, apreciind că aceasta 
a devenit acum o problemă „de, 
viată și de moarte". Vorbitorul 
s-a pronunțat, de asemenea? 
pentru extinderea și perfecțio
narea colaborării Sud-Sud, pre
cum și pentru crearea unui se
cretariat permanent al mișcării 
de nealiniere.

Președintele Stevens a reafir
mat, totodată, necesitatea acor
dării independentei Namibiei și 
a abolirii definitive a politicii 
rasiste și de apartheid, și a ex
primat sprijinul țării sale față 
de Organizația pentru Elibe
rarea Palestinei.

războiul ira- 
președintele 

declarat că 
ale mișcării

Președintele Argentinei, Rey
naldo Bignone, s-a pronunțat 
pentru soluționarea probleme
lor litigioase din America Cen
trală și Caraibi pe cale pașni
că, în baza respectării principii
lor neintervenției în treburile 
interne. Totodată — a spus el 
— Argentina se pronunță pen
tru participarea tuturor părților 
interesate la negocieri, care să 
asigure lichidarea focarelor de 
teriâiune din zonă.

Referindu-se la conflictul pri
vind statutul Inșuleloi Malvine 
(Falkland) vorbitorul a arătat 
că Marea Britanie încâlcind toa
te angajamentele asumate, in
stalează armament nuclear in 
zona Atlanticului de Sud. De 
asemenea, el a subliniat că de
colonizarea și recuperarea insu
lelor Georgia de Sud si Sand
wich constituie un obiectififc.per
manent și prioritar'*  ir țării 
sale, cerînd, in context, incepe- 

. rea de negocieri cu Marea Bri
tanie pentru a se găsi o soluție 
bazată pe „forța dreotului și pe 
justiție".

Mișcarea de nealiniere trebuie 
să adopte măsuri urgente in ve
derea depășirii crizei profunde 
prin care trece in prezent eco
nomia mondială a relevat pre
ședintele Insulelor Seychelles, 
France Albert Rene. Subliniind 
consecințele grave ale acestei 
crize asupra țărilor in curs de 
dezvoltare, el a apreciat că, 
între altele, sint imperios nece
sare aminarea rambursării da
toriilor, precum și reducerea sau 
aminarea temporară a plății 
dobinzilor. Totodată, vorbitorul 
a scos in evidență imperativul 
intensificării colaborării „Sud- 
Sud" în lupta comună pentru 
dezvoltarea economică indepen
dentă. El a apreciat, de aseme
nea. că ar fi necesară înfiin
țarea unui fond de dezvoltare si 
cooperare al țărilor in curs de 
dezvoltare, precum și a unui or
ganism pentru protejarea resur
selor naturale in Oceanul In
dian. Mentionind că. in această 
zonă, bazele militare devin tot 
mai numeroase, vorbitorul a a- 
vertizat că, dacă nu se vor lua 
măsuri urgente, regiunea Ocea
nului Indian ar putea deveni un 
periculos focar de tensiune și 
conflict.

Situația internațională actuală 
este alarmantă, a declarat. în 
cuvintul său, premierul Jamaicăi, 
Edward Seaga. Această situație 
— a spus el — este o consecință 
a accentuării confruntării dintre 
state, a intensificării cursei inar
mărilor, a amestecului flagrant 
în treburile interne ale statelor 
suverane, a recurgerii la forță, 
la amenințări si presiuni. într-o 
asemenea situație, a ajjgciat el, 
țările nealiniate nu atrWJtă op
țiune mai bună decit iă-ț. conso
lideze unitatea și solidaritatea, 
respingind orice încercare de a 
determina mișcarea de nealinie
re să se abată de Ia principiile și 
țelurile ei fundamentale.

Premierul Seega a declarat că 
guvernul său este deosebit de 
îngrijorat din cauza accentuării 
încordării în America Centrală și 
zona Caraibilor, subliniind că a- 
ceastă regiune a devenit un loc 
de confruntare.

Milton Obote, președintele 
Ugandei, a condamnat cu vehe
mență regimul rasist de la Pre
toria. pentru că împiedică acce
sul lă independență al Nami
biei și asuprește populația ma
joritară din Africa de Sud. în 
Africa de Sud puterea trebuie 
să aparțină majorității, iar Na
mibia trebuie să-și dobîndească 
urgent și necondiționat inde
pendența, a subliniat el.

„Lumea de azi trece printr-o 
perioadă care cere tuturor po
poarelor să acorde o importanță 
deosebită apărării păcii și secu
rității mondiale, să dea dovadă 
de o strinsă unitate de acțiune 
în această direcție" — a declarat 
emirul Bahreinului, șeicul Issa 
Bin Salman Al-Khalifa. El a 
adăugat că „pacea nu poate fi 
realizată dacă drepturile po
poarelor și statelor la suverani
tate și autodeterminare nu sint 
respectate, dacă se încalcă suve
ranitatea acestora asupra resur
selor lor naturala, dacă actuala 
cursă a inarmărilor, în special a 
celei nucleare, continuă să peri
cliteze grav independența și 
securitatea lor".

Leabua Jonathan, primul mi
nistru al Regatului Lesotho, a 
consacrat cea mai mare parte 
din cuvîntarea sa problemelor 
din sudul Africii. El a .averti
zat că, prin intervenții militare, 
regimul rasist de la Pretoria 
încearcă să-și instaureze domi
nația asupra țării sale și a sta
telor din „prima linie".

Sarcina prioritară a Conferin
ței ar trebui să fie depășirea 
deosebirilor de păreri dintre 
unele țări membre ale mișcării 
de nealiniere, în vederea conso
lidării unității și coeziunii state
lor nealiniate — a spus Mau- 
moon Abdul Ga.voom, președin
tele Republicii Maldive. în le
gătură cu aceasta, el a subliniat 
în primul tind, necesitatea înce
tării conflictului iraniano-ira- 
kian.
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